



PANNONHALMI HÍREK

Pannonhalma város kulturális és információs kiadványa

XX. évfolyam 2. szám • 2023. nyár



FOTÓ: Engen város

Gigantikus jubileum



9-13. oldal

2 éves a Pannonhalma Porta



16-17. oldal

Bemutatjuk az Ürmös Portát



25-26. oldal

SZENT ISTVÁN NAP 2. oldal **POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ** 3-5. oldal
TESTÜLETI HATÁROZATOK 6-8. oldal **ENGENI TŰZOLTÓK 2.0!** 14-15. oldal
A PEDAGÓGIAI SZAKSZOLGÁLAT HÍREI 18-19. oldal **ISKOLAI ÉVZÁRÓ** 20. oldal
KÖNYVTÁRI HÍREK 21. oldal **MADÁRBARÁT ÓVODA LETTÜNK!** 22. oldal
PLÉBÁNIAI CSALÁDI NAP 23-24. oldal **HELYTÖRTÉNETI ROVAT** 24. oldal
SZIA, KRISTÓF! - 2. rész 27. oldal **MÁSODIK TŰZKERÉK FESZTIVÁL** 28. oldal
TAKARÉKBANK HELYETT.... 29. oldal
HÁZI RECEPTEK 30. oldal
ANYAKÖNYVI HÍREK 31. oldal

20 éves
a **PANNONHALMI HÍREK**



SZENT ISTVÁN NAP

2023.08.19. SZOMBAT

17:30

a pannonhalmi MURCI NÉPTÁNCEGYÜTTES előadása

18:30

"SZÁLLJ FEL, SZABAD MADÁR"
- ünnepi koncert az István, a király rockopera alapjain

20:30

BOHEMIAN BETYARS Nagykonzert

22:30

Utcabál - Dj Király

PANNONKAMRA
16 ÓRÁTÓL

2023.08.20. VASÁRNAP

10:00

Ünnepi szentmise a ligetben



POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ



Tisztelt, kedves Pannonhalmiak!

Mind projektek, mind pedig rendezvények tekintetében egy rendkívül eredményes tavasz van mögöttünk. Jöjjenek a rövid részletek!

Várostakarítás – köszönet Tóth Miklós képviselő úrnak a szervezésért!

Már hagyomány, hogy évről évre szemétszedést szervezünk tavasszal Pannonhalmán. Köszönöm szépen azoknak, akik rászánták a szombat délelőttjüket, és önkéntes munkájuknak köszönhetően március végén a település és a bekötő utak jelentős részét megtisztítani a nagy mennyiségben lerakott vagy hanyagságból eldobált hulladéktól.

Az illegális szemetelőkkel nagyon nehéz mit kezdeni, de végeredményben ezeknek a közösségi munkáknak is láttható eredménye van!

Idén tavasszal folytattuk az elmúlt években megkezdett **zöldítési, fásítási, növénytelepítési programunkat**, így 40 db gyümölcsfa került elültetésre a közterületeken és intézményeink udvarán.

Ünnepélyes keretek között tehattük le végre a pannonhalmi **bölcsőde első alapkövét**. Várhatóan rekordidő alatt épül fel majd az intézmény, melyről az előző számban részletesen is írtam.

Mire az újság elér Önökhöz, jó eséllyel az épület fő vonalai és falai már kirajzolódnak, öszre pedig a terv szerint a munkálatok is befejeződnek.

Hamarosan elkészül a felújítás alatt álló önkormányzatunk épülete is, így teljesen új környezet fogadja majd a hozzánk érkezőket, és hivatalunk munkatársai is kellemes és komfortos munkakörnyezetben dolgozhatnak ezentúl. Öröm számomra, hogy Pannonhalma patinás, egyik legszebb szecessziós épülete hosszú idő után átmehetett végre ezen a nagy volumenű felújításon és korszerűsítésen.

Hamarosan megkezdődik végre a **Kazinczy Ferenc Művelődési Ház felújítása** is, amelynek előkészítése sajnos a tervezettnél is több időt vett igénybe. A munkálatok reményeink szerint sokkal gyorsabban lezajlanak, és ősztől újra birtokba vehetik az egyesületek, csoportok. Céлом, hogy kifejezetten a lakosság számára szervezzünk majd ott olyan eseményeket, amelyek a nagy rendezvényekkel ellentétben a lakosságot kövacsolják szorosabbá. A közösségi kemence erre remek lehetőséget nyújthat. Szívesen vesszük az ezzel kapcsolatos megvalósítható ötleteket!

A Négy évszak fesztivál keretein belül április 30-án megtartottuk a **Majális**t a Főtéren, ahol remek programok, finom ételek és italok társaságában szórakozhatott a közönség. Újra olyan sokan voltunk, mint a koronavírus járvány előtt, amire már mindannyian nagyon vártunk.

Elkészült végre a régóta vágyott **aszfaltos út is a temető ravatalozó melletti oldalán, és az Arany János utca járdájának egy szakasza** is új burkolatot kapott. Célok, hogy apró lépésekben, a lehetőségeink szerint minél több közlekedési felület megújulhasson a városban.

Illik, nem illik: nagy örömmel számolok be róla, hogy Leader pályázati forrásból sikerült beszereznünk egy olyan **konténerblokkot**, melyben női és férfi illemhelyeket alakítottunk ki.



Indul a várostakarítás...



Facsemeték az óvoda udvarán



A bölcsőde alapkőletétele



Majális a Főtéren



A temető melletti új út

Ezek mellett hideg- és melegvizes mosdók is helyet kaptak benne. A rendezvényeink során ez nem csak kulturált megjelenést és használatot tesz lehetővé, de költségeket is tudunk vele megtakarítani azzal, hogy erre az eddig bérelt szolgáltatásra már nem kell költenünk a későbbiek folyamán.

Szintén ennek a pályázatnak a keretein belül tudjuk gyarapítani az eszközeinket, így még 20 db bankettasztal és 50 db szék is beszerzésre kerül a nyár folyamán.

A pannonhalmi **szabadtéri programok** sora májusban is folytatódott. A hónap végén a gyerekek kaptak teljes figyelmet. Május 28-án az egész délutánt nekik szerveztük színpadi és más egyéb programokkal a **Nemzetközi Gyereknap** alkalmából.

Volt ingyenes légvár, körhinta és meglepetések. A 14 év alatti pannonhalmiakat személyesen is értesítettük egy meghívóban, amely mellé az anyukák és apukák ajándékkupont kaptak. Ezáltal dr. Horváth Benedek alpolgármester úrral a saját költségünkön láttuk vendégül a helyieket egy limonádéra vagy sörre, a gyerekeket pedig édességgel ajándékoztuk.

Az igényeket látva és megtapasztalva ezt az eseményünket néhány éven belül szeretnénk a nagy rendezvények színvonalához felzárkóztatni. Támogatóinknak pedig külön szeretném kifejezni köszönetemet! Listájukat/névsorukat a beszámoló végén közzé teszem.

25 éves évfordulóját ünnepeltük május 11. és 14. között a **Pannonhalmi és Engen között fennálló testvérvárosi kapcsolatunk** megkötésének.

A gazdasági és kulturális együttműködésekén kívül a kötetlenség a legfőbb értékei azok a barátságok, amelyek a két fél évtized alatt megkötöttek. Városunkból közel 100 fő utazhatott a jubileumi alkalomból a Baden-Württemberg tartományban található kis városkába. Mindannyian nagyon jól éreztük magunkat az engeniek csodálatos vendégszeretetének és szervezésének köszönhetően. Ugyanakkor itt szeretném megjegyezni, hogy ezek az események olyan szempontból is nagyon értékesek, hogy bennünket pannonhalmiakat is összehoznak.

Éljen még nagyon sokáig a gyümölcsöző és példás partnerség Pannonhalmi és Engen között! Külön köszönetemet szeretném kifejezni partnerkapcsolat-felelősünknek, Szanati Erzsébetnek, hogy koordinálta a Németországban zajló nagy volumenű találkozót. Az újság hasábjain ő részletesen is ír az ott töltött napokról.

Továbbá köszönetet szeretnék mondani a Gold&Cake kiváló cukrászmestereinek, Steczina Mónikának és Gaál Andrásnak nagylelkű felajánlásukért, melynek révén egyedi ünnepi mézeskalács ajándékokat vihetünk az engenieknek. Hódsági-Molnár János fafaragónak pedig köszönjük a faragott remekműveket. Mindkét helyi kisvállalkozónk munkáját örömmel és büszkén adtuk át az ünnepi rendezvényen.

Településünk szolgáltatásai az egyesült **MBH Bank pannonhalmi fiókjának** köszönhetően újra bővültek. Gratulálok a szép és ügyfélbarát környezethez, melynek átadásán magam is képviseltem önkormányzatunkat. Az intézet továbbra is a Petőfi Sándor utcában, a Coop bolttal egy épületben várja Önöket.

Érdekesség egyébként, hogy településünkön, Pannonhalmán már 65 éve működik bank ill. takarékos intézet.

Szeretném tájékoztatni Önöket arról a kezdeményezésről, amelynek, hogy eredményes legyen, minél több emberhez el kell jutnia. Bizonyára Önök is hallottak róla, hogy az elmúlt években több olyan sajnálatos eset is történt akár gyerekekkel, akár felnőttekkel, hogy valamilyen hatás a szervezetre nagyon súlyos-életveszélyes allergiás reakciót váltott ki. Az életveszélyes állapotok esetén ilyenkor azonnali cselekvésre van szükség, sokszor az egyetlen megoldás az **adrenalin injekció** beadása. Képviselő-testületünk egyhangú döntésének köszönhetően a közeljövőben elhelyezésre kerülnek ilyen injekciók az iskolában és óvodában, de keressük a 0-24 órában elérhető elhelyezés lehetőségét is.

Június 21-én az idei évben második alkalommal tartottunk **közmeghallgatást**. Köszönöm szépen azoknak, akik eljöttek. Sok értékes javaslat hangzott el ez alkalomból is az Önök részéről, melyeket lehetőségeinkhez



Gyereknap a Fótéren



Engen és Pannonhalmi polgármesterei feleségeikkel

képeket természetesen igyekezünk teljesíteni is.

Újra Pannonhalmi adott ott-hont Magyarország egyik leg-rangosabb eseményének, az **Art Piknik**nek. Június 10-11-én többek között művészek, alkotások, borvacsora, festőkurzus, hatalmas vásár és piac várt minket a Fótéren és környékén. A rendezvény látogatottsága rekordot döntött!

Ezt követően júniusban egy natúrparkos összefogásnak köszönhetően egy aktív nap is volt a városban, illetve újra berobogott az **Országúti kerékpáros bajnokság** településünkre. Civilök összefogásának köszönhetően pedig a tavalyi évhez hasonlóan ismét megrendezésre kerül a **Szent László-napi főzőverseny**. Köszönöm szépen a PIPACS egyesületnek, hogy hosszú évek szünete után újra élvezhettük ezt a kedvelt gasztronómiai eseményt Pannonhalmán!

Tekintettel arra, hogy a nyarak mindig gyorsan elroppennek, már most készülünk az augusztus 20-i eseményekre is.

Addig azonban a nyári szabadidő idejére mindenkinek kellemes időtöltést és jó pihenést kívánok!

Tisztelettel:

Vas Gábor
polgármester

A GYEREKNAP KAPCSÁN....

A Gyereknap programját a Porta látogatóközpont csapata szervezte, akiknek köszönet a munkáért!

TOVÁBBI TÁMOGATÓK ÉS SEGÍTŐK:

- Balogh Szilárd fotós
- Dr. Horváth Benedek alpolgármester
- Engen-Pannonhalma Baráti kör
- Horváth Máté
- Jáger Ágnes
- Magyar Rendőrség
- Missió Mentők
- Pannonhalma Város Tűzoltó Egyesülete
- Sipák Norbert képviselő
- Stelvio kerékpár
- Szent Márton Cukorbeteg Egyesület támogató tagjai
- Szent Márton Polgárőr Egyesület, külön köszönet a lovas polgárőr tagozatuknak
- Vas Gábor polgármester

A TÁMOGATÓKNAK EGY HOZZÁM ÉRKEZETT LEVÉLLEL IS SZERETNÉM MEGKÖSZÖNNI SEGÍTSÉGÜKET:

„Mi Sopronból mentünk a gyereknapi rendezvényre. Szeretnénk megköszönni a programokat. Hihetetlen, mennyi érdekes műsorral várták a gyerkőcöket. Még nekünk, felnőtteknek is sok-sok érdekes előadást nyújtott. Biztosan jövőre is ott leszünk. Csodaszép Pannonhalma, tényleg nagyon hálásak vagyunk. Itt a városunkban, de még a környéken sem voltunk soha ennyire „összerakott” gyermekrendezvényen.”

Üdvözlettel:

XY

FELHÍVÁS ÁRkok KASZÁLÁSÁRA

Tisztelt pannonhalmi Polgárok!

Az elmúlt időszak hosszan tartó esőzései nyomán településünkön megszorodott azon ingatlanok száma, melyeknek tulajdonosai elmulasztották lekaszálni az előttük húzóódó árokszakaszt. Ezzel kapcsolatban az alábbiakra kell felhívnom a figyelmet.

A köztisztasággal és a települési szilárd hulladékkal összefüggő tevékenységről szóló 1/1986. ÉVM-EüM együttes rendelet 6. § (1) bekezdés b.) pontja szerint, ha jogszabály eltérően nem rendelkezik, a tulajdonos köteles gondoskodni a járdaszakaszmelletti nyílt árok és ennek műtárgyai tisztán tartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról.

Az önkormányzat a köztisztaság fenntartásáról és a hulladékkezelési közszolgáltatások igénybevételéről szóló 9/2005. (VI.30.) rendeletének 2.§ (1) bekezdés b) pontja a fenti jogszabályi kötelezést szó szerint megismétli, (3) bekezdése pedig arról szól, hogy aki e tisztán tartási kötelezettségét elmulasztja, annak terhére közérdekből az önkormányzat gondoskodik a terület tisztán tartásáról.

E jogszabályhelyeket azért tartom fontosnak felidézni, mert a köztudatban már az a vélemény

nyert teret, hogy az árkok kaszálása, az állami közútkezelő vagy az önkormányzat feladata. Ezúton hívom fel az ingatlantulajdonosok figyelmét arra, hogy ha szükséges, haladéktalanul fogjanak hozzá az ingatlanuk előtti árokszakaszkaszálásához.

Az önkormányzat e felhíváson túlmenően helyszíni bejárás, illetve bejelentések alapján fel fogja szólítani az ingatlantulajdonosokat az elhanyagolt árkok kaszálására.

Pannonhalma, 2023. július 4.

dr. Szabó György
jegyző



impreszum

Önkormányzatának kulturális és információs kiadványa Felelős kiadó: Vas Gábor polgármester Megjelenik: negyedévente 1500 példányban Elektronikusan elérhető: a www.pannonhalma.hu oldalon E-mail: pannonhalmihirek2021@gmail.com és szanati.erzsebet@hotmail.com Szerkesztők: Horváth Roland, Szanati Erzsébet, Kocsisné Szolga Boglárka Nyomda: Palatia Nyomda, Győr Fotók: Dr. Pottyondy Ákos, Engen Város, Balogh Szilárd, Binzberger Ákos, Györgytea, Gyimesi Barbara, Gold&Cake, Hódsági-Molnár János, Kocsis-Maár Kinga, Kozma Szabolcs, MBH Bank, PajtaKult-Hype Productions, Ress Anita, Szücs Katalin, Kapovitsné Tamás Csilla, Vas Gábor, internet...

KÉPVISELŐTESTÜLETI HATÁROZATOK

2023. március - június

137/2023. (III. 28.)

Pannonhalma Város Önkormányzatának képviselő-testülete a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény (a továbbiakban: költségvetési törvény) 3. melléklet 2.2.1. pontja alapján pályázatot nyújt be települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó támogatására.

Az önkormányzat a szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódóan vállalja, hogy a számára a hivatkozott költségvetési törvényben maximuman meghatározott 158 m³ kemény lombos tűzifátámogatás elnyerése esetén biztosítja az 2.000 Ft/erdei m³ + ÁFA önerő költségét, amely 158 m³-rel számolva 158 X 2000 X 1,27 = 401.320 Ft, valamint emellett biztosítja a szállítás költségét is. Pannonhalma Város Önkormányzata vállalja, hogy a szociális tűzifában részesülőkől ellenszolgáltatást nem kér.

40/2023. (III. 28.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy helyt ad Kovács Szabolcs, a Szent Márton Járóbeteg Központ ügyvezetője kérelmének, és 2023. április 1-jéig folyósítja az önkormányzat 2023. évi költségvetésében a Szent Márton Járóbeteg Központ működése céljára elkülönített támogatási főösszegeből az igényelt 6.000.000, - Ft, azaz hatmillió Ft-os támogatást.

Egyúttal megbízza dr. Szabó György jegyző urat és Auerné Tolnai Klára pénzügyi csoportvezető asszonyt a támogatási szerződés előkészítésével, illetve a pénzeszköz átadásával.

41/2023. (III. 28.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy az önkormányzat írjon ki pályázatot a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény, illetve az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény rendelkezéseinek megfelelően a Pannonhalmán székhellyel rendelkező civil szervezetek Pannonhalma Város Önkormányzat által nyújtandó támogatás elnyeréséhez. A pályázatok benyújtásának határideje: 2023. április 17-e leghy.

49/2023. (IV. 24.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete a Civil Alap 2023. évi támogatásának 3.000.000,-Ft-os keretösszegevel kapcsolatban úgy határozott, hogy a támogatásra érvényes pályázatot benyújtó, Pannonhalmán székhellyel rendelkező, bejegyzett egyesületeket az alábbi költségvetési támogatásban részesíti:

- Pannonhalma Sportegyesület:
1.450.000, - Ft
- Pannonhalma Város Tűzoltó Egyesülete:
500.000, - Ft
- Szent Márton Polgárőr Egyesület:
250.000, - Ft
- Pannonhalmi Iskoláért Alapítvány:
200.000, - Ft
- Pannonhalmi Óvodát és Bölcsődét Támogató Alapítvány:

- 200.000, - Ft
- Szent Márton Cukorbeteg Egyesület:
100.000, - Ft
- Pannonhalmi Sport- és Majorette Egyesület:
100.000, - Ft
- Pannonhalmi Patrióták Csoportja Kulturális Egyesület:
200.000, - Ft

50/2023. (IV. 24.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete jóváhagyja a Pannonhalma-Sokoró Térségfejlesztési Önkormányzati Társulás jogutód nélküli megszüntetését 2023. május 1-ei hatállyal, és felhatalmazza a polgármestert a társulást megszüntető megállapodás aláírására.

51/2023. (IV. 24.)

I. Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy Kugli Andrea (született: Győr, 1979.VII.1., anyja neve: Makrai Éva) az önkormányzat tulajdonában álló, 9090 Pannonhalma, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. földszint 1. szám alatti lakásra vonatkozó bérleti szerződését 2023. 06. 30-ig meghosszabbítja.

E lakás bérleti jogviszonya megszüntetésének indoka az, hogy a lakóépület leromlott állaga – mind tartószerkezete, mind födéme – tekintetében csak jelentős költséggel lenne helyreállítható, melyre az önkormányzatnak jelenleg nincs költségvetési forrása.

II. Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy 2023. 07. 01-től 2024. 06. 30-ig terjedő határozott időtartamra Kugli Andreával (született: Győr, 1979.VII.1., anyja neve: Makrai Éva) újabb lakásbérleti szerződést köt a 9090 Pannonhalma, Arany J. u. 34. fsz. 2. szám alatti ingatlan vonatkozásában.

III. Tekintettel arra, hogy Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete korábbi határozataiban az orosz-ukrán háború menekültjeinek megsegítésére ajánlotta fel a 9090 Pannonhalma, Arany J. utca 34. fsz. 2. és 4. szám alatti lakásait, jelen döntéssel e lakások helyett a menekültek megsegítésére a 9090 Pannonhalma, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. fsz. 1. és 2. számú lakásokat ajánlja fel.

52/2023. (IV. 24.)

I. Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy Magyar Sándor (született: Győr, 1974. IX.26.) anyja neve: Farkas Terézia) az önkormányzat tulajdonában álló, 9090 Pannonhalma, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. földszint 2. szám alatti lakásra vonatkozó bérleti szerződését 2023. 06. 30-ig meghosszabbítja.

E lakás bérleti jogviszonya megszüntetésének indoka az, hogy a lakóépület leromlott állaga – mind tartószerkezete, mind födéme – tekintetében csak jelentős költséggel lenne helyreállítható, melyre az önkormányzatnak jelenleg nincs költségvetési forrása.

II. Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy 2023. 07. 01-től 2024. 06. 30-ig terjedő határozott időtartamra Magyar Sándor (született: Győr, 1974. IX.26.) anyja neve: Farkas Terézia) újabb lakásbérleti szerződést köt a 9090 Pannonhalma, Arany J. u. 34. fsz. 4. szám alatti ingatlan vonatkozásában.

III. Tekintettel arra, hogy Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete korábbi határozataiban az orosz-ukrán háború menekültjeinek megsegítésére ajánlotta fel a 9090 Pannonhalma, Arany J. utca 34. fsz. 2. és 4. szám alatti laká-

sait, jelen döntéssel e lakások helyett a menekültek megsegítésére a 9090 Pannonhalma, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. fsz. 1. és 2. számú lakásokat ajánlja fel.

53/2023. (IV. 24.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy Csonka Tünde (született: Győr, 1977. VIII.29., anyja neve: Szajkó Zsuzsanna) az önkormányzat tulajdonában álló, 9090 Pannonhalma, Dózsa György utca 82. földszint 2. szám alatti lakásra vonatkozó bérleti szerződését 2024. 06. 30-ig meghosszabbítja azal a jelzéssel, hogy az önkormányzat felhívja a bérlő figyelmét arra, hogy a határozott idejű bérleti jogviszonyt 2024. 06. 30-át követően a továbbiakban nem kívánja meghosszabbítani, ezért felkéri a bérlőt, hogy az azt követő időszakra szíveskedjék lakhatásának megoldásáról gondoskodni.

55/2023. (IV. 24.)

Pannonhalma Város Önkormányzatának képviselő-testülete Krafcsik Renáta, 9090 Pannonhalma, Dallos Sándor utca 19. szám alatti lakos kérelmével kapcsolatban úgy határozott, hogy hozzájárul ahhoz, hogy nevezett a Pannonhalma nevet a „PANNONHALMA VÁRLAK VENDÉGHÁZ” formában használja a www.pannonhalmavarlakvendeghaz.hu weboldalon, illetve induló szálláshely szolgáltatása megnevezésében.

56/2023. (IV. 24.)

Pannonhalma Város Önkormányzatának képviselő-testülete Berecz Laura, 9090 Pannonhalma, Béke utca 45. szám alatti lakos kérelmével kapcsolatban úgy határozott, hogy hozzájárul ahhoz, hogy nevezett a Pannonhalma nevet a Facebook profiljában „Harmónia Szépségszalon Pannonhalma” formában használja.

58/2023. (IV. 24.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy havi 74.000 Ft-tal hozzájárul ahhoz, hogy dr. Balog Judit gyermekorvos doktornő a megemelkedett adminisztrációs terhek miatt heti 20 órában egy második asszisztenst foglalkoztathasson.

59/2023. (IV. 24.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy további szakmai egyeztetés céljából meghívja a 2023. május havi soros képviselő-testületi ülésre az Energy-Plan Kft. képviselőjét, továbbá felkéri Tóth Miklós és Sipák Norbert képviselő urakat, hogy járják végig Pannonhalma egész területét, és a település közvilágítás térképén jelölik be azokat a sarokpontokat, ahova szükséges lenne még további lámpatestek felszerelése.

60/2023. (IV. 24.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy elrendeli a 9090 Tóthegy 15/B házszámú ingatlannál található közlekedési tükör cseréjét.

66/2023. (IV. 27.)

Pannonhalma Város Önkormányzata képviselő-testülete úgy határozott, hogy a Magyar Falu Program „Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése” című pályázathoz tartozó „Közösségi terek fejlesztése” című alprogram pályázatának megvalósítása érdekében, a lefoly-

tatott beszerzési eljárás alapján a Pannonhalma városban megvalósítandó Kazinczy Ferenc Múvelődési Ház korszerűsítése munkái kivitelezőjének a LOLAND ÉPÍTŐ KFT-t (9090 Pannonhalma, Petőfi utca 19.) választja, annak árajánlatának elfogadásával.

A szerződés összege: 33.070.867,- Ft + 8.929.134,- Ft Áfa = 42.000.001,- Ft

A szerződéses összegből nettó 25.754.560,- Ft + Áfa = 32.708.291,- Ft-ot a Magyar Falu Program „Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése” című pályázathoz tartozó „Közösségi terek fejlesztése” című alprogramban elnyert támogatásból finanszírozza Pannonhalma Város Önkormányzata. A fennmaradó 7.316.307,- Ft + Áfa = 9.291.710 Ft-ot pedig önrészként a 2023. évi költségvetés terhére biztosítja Pannonhalma Város Önkormányzatának képviselő-testülete.

Pannonhalma Város Önkormányzata képviselő-testülete felkéri és felhatalmazza Vas Gábor polgármestert a szükséges szerződések aláírására, továbbá a pályázat lebonyolításával kapcsolatos ügyviteli feladatok ellátására, szükséges nyilatkozatok, dokumentumok aláírására.

72/2023. (V. 30.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete egyhangú 7 igen szavazattal elfogadja a mellékelt három szakvéleményt - amelyek a Pannonhalma Értékvédő Alapítvány beadványára érkeztek - és az ez alapján készült összefoglaló tájékoztatót, továbbá felkéri a polgármester urat, hogy ezt a tájékoztatót és az azt megalapozó szakvéleményeket juttassa el a Pannonhalma Értékvédő Alapítvány képviselőjére.

73/2023. (V. 30.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete egyhangú 7 igen szavazattal úgy határozott, hogy 2023. augusztus 1-től - Ress Anita (születési hely és idő: Győr, 1986. 07. 29., an: Sulyok Erzsébet Ilona) szülési szabadsága idejére - kétéves határozott időtartamra a Pannonhalma Városfejlesztő Nonprofit Kft. ügyvezetését Kovács Szabolcs (születési hely és idő: Győr, 1978. 01. 25., an.: Nagy Judit Mária) és Fleck Nikolett (születési hely és idő: Győr, 1998. 02. 17., an: Szabó Tünde) közösen lássa el.

90/2023. (VI. 21.)

Pannonhalma Város Önkormányzat Képviselő-testülete egyhangú 7 igen szavazattal úgy határozott, hogy módosítja a 2023. május 30-ai soros testületi ülésén elfogadott, 73/2023. (V. 30.) számú képviselő-testületi határozatát, mi szerint Kovács Szabolcs (születési hely és idő: Győr, 1978. 01. 25., an.: Nagy Judit Mária) ügyvezetői megbízatása a Pannonhalma Városfejlesztő Nonprofit Kft-nél 2023. augusztus 1-től 2024. január 31-ig tartó határozott időtartamra létesüljön.

A 73/2023. (V. 30.) számú képviselő-testületi határozat többi rendelkezése változatlan marad.

75/2023. (V. 30.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete úgy határozott, hogy kifejezve elkötelezettségét a béke mellett, csatlakozik az Országgyűlés, az orosz-ukrán háború egyéves évfordulója alkalmából elfogadott, 5/2023. (III. 31.) OGY határozathoz.

76/2023. (V. 30.)

Pannonhalma Város Önkormányzat képviselő-testülete a Pannonhalmi Játék-Vár Óvoda és Bölcsőde vezetőjének kérésére úgy határozott, hogy hozzájárul ahhoz, hogy az óvoda a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 25. § (7) bekezdése alapján a 2022/2023-es nevelési évben a megállapított maximális csoportlétszámot ideiglenesen átlépje és az alapító okiratban meghatározott 155 fős létszámot 20 %-kal ideiglenesen megemelje.

A rendeletek és határozatok teljes terjedelmükben megtalálhatók a www.pannonhalma.hu városi honlapon.

**Dr. Szabó György
jegyző**

TÁJÉKOZTATÓ ÁSOTT- ÉS FÚRT KUTAK FENNMARADÁSÁRÓL

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény módosításáról szóló 2023. évi LI. törvény rendelkezései szerint:

A 2024. január 1. előtt létesített, ötven méter talpmélységet meg nem haladó és az első víz-záró réteget – a Győr-Moson-Sopron Várme-gyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság nyilatkozata alapján Pannonhalma vonatkozásában 30 méter mélységet meg nem haladó - el nem érő mezőgazdasági célú kút fennmaradásához nem szükséges vízjogi engedély és bejelentés.

A törvény szerint ugyanakkor „a mezőgazdasági célú kút üzemeltetője felelős azért, hogy a felszín alatti vizet – az e törvényben foglaltak figyelembevételével – csak olyan mértékben vegye igénybe, hogy a vízkivétel és a vízutánpótlódás mennyiségi egyensúlya minőségi károsodás nélkül megmaradjon, és teljesüljenek a vizek jó állapotára vonatkozó célkitűzések elérését biztosító követelmények”.

Szintén nem szükséges vízjogi engedély és bejelentés a 2024. január 1. előtt létesített háztartási célú kútra.

Összefoglalva:
Pannonhalma Város illetékességi területén a 30 méter mélységet meg nem haladó, 2024. január 1. előtt létesített fúrt illetve ásott kutak fennmaradását nem kell külön engedélyeztetni.

Pannonhalma Város illetékességi területén a 30 méter mélységet meghaladó fúrt, illetve ásott kutak fennmaradásának engedélyezése a Győr-Moson-Sopron Várme-gyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Vízügyi Hatósága hatáskörébe tartozik.

HULLADÉKUDVAR - VÁLTOZÁSOK

Tisztelt Lakosság!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a pannonhalmi hulladékudvar nyitva tartása az alábbiak szerint változik 2023. július 3. és 2023. október 31. között:
csütörtök: 09:00-től 18:00 óráig
vasárnap: 15:00-től 17:00 óráig

Az egyes hulladéktípusok befogadási rendje:

Hulladékudvarok háztartási eredetű hulladékbeszállítás rendje 2023. Július 01-től			
Hulladék megnevezése	HAK	napi maximálisan leadható mennyiség	éves maximálisan leadható mennyiség
papír	15 01 01	korlátlan	korlátlan
műanyag	20 01 39	korlátlan	korlátlan
fém	20 01 40	korlátlan	korlátlan
kiselejtezt elektromos és elektronikus ber.	20 01 36	korlátlan	korlátlan
fénycsővek, izzók	20 01 21*	korlátlan	korlátlan
étolaj	20 01 25	korlátlan	korlátlan
elem, akkumulátor	20 01 33*	korlátlan	korlátlan
kiürült festékes dobozok, olajos flakonok	15 01 10*	10kg/nap	50kg/év
beton,tégla, cserép, kerámia törmelék vegyesen	17 01 07	150kg/nap	1.000kg/év
gumiabroncs	16 01 03	4 db/nap	16 db/év
zöld hulladék	20 02 01	100 kg/nap	600 kg/év
lom hulladék	20 03 07	150 kg/nap	600 kg/év

hirdetési díjak

1/1 oldal: 10.000 Ft • 1/2 oldal: 6.000 Ft • 1/4 oldal: 4.000 Ft

Hirdetését elküldheti a pannonhalmihirek2021@gmail.com címre vagy személyesen is leadhatja a polgármesteri hivatalban (Dózsa György utca 10.).

GIGANTIKUS JUBILEUMI ÜNNEP ENGENBEN

1998 – 2023

25 éves a testvérvárosi kapcsolat Engen és Pannonhalma között



A történet 1995 őszén kezdődött, amikor Engen város akkori polgármestere, Manfred Sailer úr delegációt küldött Magyarországra partnervárost keresni. A küldöttség a mi kis településünket, az akkor még nagyközséget találta érdemesnek javaslattevésre az engeni városházán, amit elfogadott az ottani városvezetés, és kapcsolatfelvétel céljából levelet küldött Pannonhalmára.

A két képviselőtestület egyetértett a partnerség létrehozásában, és 1996-ban megszületett a szándéknyilatkozat. Még az ez év őszén Pannonhalmán, majd az azt követő év tavaszán Engenben megszervezett iskolai találkozók tovább erősítették az „eljegyezést”, így 1998-ban sor került a „házaságkötésre” is: mindkét városban ünnepélyes keretek között megkötötték a testvérvárosi szerződés Horváth Endre és Johannes Moser polgármesterek aláírásával.

Ettől kezdve élő kapcsolattá vált a papírforma, évről évre számos közös rendezvény, találkozó színesítette mindkét város életét.

Eleinte évente, majd ötévente ünnepeltük meg az évfordulókat, felváltva a két városban.

Mostanra elérkeztünk a negyedszázados jubileumhoz, az „ezüstitkodalomhoz”, melyre 2023. május 11-14. között Engenben került sor, s melyre már több mint egy évvel korábban elkezdtek a készülődést.

A sok jó szándékú, összetartó és segítőkész ember fáradhatatlan munkájának meglelt az eredménye: az első perctől az utolsóig – azaz a megérkezésünk pillanatától a hosszú ideig tartó nehéz búcsúvételig – nagyon tartalmas, változatos, színvonalas, az apró részletekig gondosan megtervezett és kidolgozott programok vártak bennünket, mindez őszinte örömmel és szeretettel tétézve.

Boldogság volt számunkra, hogy Pannonhalmáról több mint száz fővel vehettünk részt a nagy rendezvényen, köztük olyanokkal is, akik eddig még nem jártak Engenben. Most ők is átélhették azt a nagy vendégszeretetet, amivel mindig, minden egyes alkalommal fogadtak bennünket német barátaink.

Mindnyájunk elszállásolásáról már előre gondoskodtak, ki-ki választhatott a megadott lehetőségek közül: hotel, turisztaszálló vagy családi vendéglátás, ill. az iskolások számára az oktatási központ.

A legkisebbektől a szép korúakig mindenki élvezte a négy nap gazdag programját.

A történelmi hagyományokat ápoló polgárőrök és népviseletbe öltözött asszonyok díszsorfala fogadott bennünket megérkezésünkkor a hosszú utazás után, és igazán otthon érezhettük magunkat, amikor a pezsgő mellett pálinkával is köszöntöttek bennünket, miközben az elmúlt negyedszázadot kivetített képek idézték fel a gyönyörű, modern Városcsarnokban.





Innentől kezdve a gasztronómiai élmények is végigkísérték az ott töltött napokat, akár egy egyesület tagjai, akár egy településrész lakosai, akár a városi hivatal dolgozói vállalták az ellátásunkat.

Alternatív programkínálatból választhattunk már itthon, jóval az elutazásunk előtt, hogy mindenki a maga ízlése és eddigi ismeretei szerint a régebben már látott vagy újdonságként kínáló látóivalokra.

Volt városnéző séta, előadás a városi múzeumban, az oldtimer múzeum megtekintése, a Hohenhewen (Engen 850 m magas hegye) megmászása, a Duna útjának nyomon követése, a jégkorszaki park bebarangolása és az ökológiai energiatermelés megvalósításának ismertetése. Közös kirándulást is tettünk Engen nyolc városrészében, mindegyik állomáshelyen más-más érdekes tudnivalóval gazdagodtunk. Az időjárás is velünk volt, így gyönyörködhettünk a Hegau tájegység vulkáni hegyeiben és völgyeiben és a csodálatos kilátásban Engen városára és a Bodentóra, valamint a háttérben körvonalázódó Alpokra.



A partnerkapcsolat tiszteletére tartott mise a Várostoplomban, melyet dr. Várszegi Asztrik emeritus főpát úr két nyelven celebrált a helyi Zimmermann plébános úrral, mindnyájunk öröme szolgálat. Szívből köszönjük Asztrik atyának a szép prédikációt, és azt is, hogy velünk tartott, vállalva a hosszú buszozást. Nagyon örültünk Binzberger Ákos atya támogató részvételének is.



Az ünnepi rendezvény tetőpontja, a jubileumi est a Welschingeni Csarnokban zajlott. A történelmi egyenruhába öltözött polgárok díszlövésével indult a változatos ünnepi program.



Johannes Moser és Vas Gábor polgármesterek ünnepi beszédét és a kölcsönös ajándékozást foglalták keretbe a zenés műsorszámok, valamint a protokoll befejeztével kezdődő bűvészműtáványok, majd az ezt követő szórakoztató muzsika



mind hozzájárultak ahhoz, hogy valamennyi korosztály élvezte és értékelte az est sokféleségét és érdekességét.

Itt szeretném megköszönni Ress Anitának az egész estét végigkísérő műsorközlő/konferáló munkáját, különös tekintettel arra, hogy kismaként is vállalta ezt a fárasztó feladatot!



Köszönet illeti Farkas Sárát, aki a maga 13 évével gyönyörű, magas színvonalú hegedűjátékkal kápráztatta el a közönséget. Köszönjük a rögtön-zött kórusnak, hogy a népdalok énekhangon is megszólaltak Sára hegedűje kíséretében.



Nagy hálával és elismeréssel köszönjük a Gold&Cake-nek, Steczina Mónikának és Gaál Andrásnak a nagylelkű felajánlását, a mézeskalácsból készített rendkívüli és színvonalas ajándékcsomagot. Külön elismerés illeti a jubileumi logó művészi megformálását, mely minden egyes darabon megjelenik! (Lsd. a képeket!)



Nagyra értékeljük és köszönjük Hódsági Molnár János fafaragásait is, melyek mindegyike szintén művészi teljesítmény. (Lsd. a képeket!)



Rendkívüli zenei élményben volt részünk a Stadtmusik Engen fúvós zenekar jubileumi koncertjén, melyre mindnyájan meghívást kaptunk. Fennállásuk 100 éves évfordulóját ünnepelték egy egész estét betöltő zenés műsorral. Ők sem feledkeztek meg rólunk, magyar barátainkról, záró darabként Brahms: Magyar táncok c. művét játszották. Színvonalas, szép koncert volt!



A búcsúzás reggelén is vártak bennünket a meglepetések: a Városcsarnokban a lukullusi reggeli elfogyasztása közben még mindig jutott energia valami többletet adni:

Fátrai Eszter beszámolt az elmúlt év őszi Pannonhalmán megrendezett „Klímaprojekt” eseményeiről és eredményeiről, melyen közel 100 fiatal vett részt Engenből, Monegliából, Alsószeliből és Pannonhalmáról. Köszönjük Eszternek az akkori nagy volumenű munkáját és a mostani beszámolóját.



Ezen a reggelen hallhattuk Engen másik két partnervárosának polgármestere, Jean-Michel Morer (Trilport – Franciaország) és Claudio Magro (Moneglia – Olaszország) köszöntő gondolatait a partnerség fontosságáról, valamint Bagó Ferenc volt polgármesterünk üzenetét a jubileum alkalmából, ő ugyanis személyesen nem tudott részt venni a rendezvényen.



Szeretném megköszönni az elhangzottak tolmácsolását Bánk testvérnek, dr. Lengyel Krisztínának, dr. Farkas Illésnek és Szücs Katalinnak.

A két ünnepelt polgármester, Johannes Moser és Vas Gábor ekkor köszönte meg egymásnak és mindnyájunknak a testvérvárosi kapcsolatért végzett együttműködést.



A legszebb pillanatok még ezután következtek: A csarnok melletti zöldövezetben az ünnep résztvevői élő szívet alkottunk, közepén az Európai Unió zászlaját tartó négy polgármesterrel.

Drónfelvétel örökítette meg az eseményt, melyet újságunk e számának címlapfotójául választottunk.



Ahogy Vas Gábor polgármester úr köszönőlevelében is olvashatják, ez a szív „összetartozásunk és a béke szimbólumává vált”.

Az ünnep méltó befejezéseként alpesi kürtök kíséretében elfogódottan vettünk búcsút egymástól, bízva a mielőbbi viszontlátásban.



Szívből köszönjük Engen város vezetésének, polgármesterének, Johannes Mosernek, minden egyes szervezőnek és közreműködőnek, különösen Ulrich Scheller partnerkapcsolat-felelősnek, Lara Baumgärtel főszervezőnek, Martin Schochnak, az engeni Pannonhalma-munkaközösség vezetőjének és munkaközössége tagjainak az Engenben töltött rendkívüli napokat, a barátságot, a szeretetet és a kedves vendéglátást.



Köszönjük a Pannonhalma Porta segítőkész munkatársainak az utazáshoz szükséges előkészítő munkát, ami sok szervezést és odafigyelést igényelt.

Végül, de nem utolsó sorban köszönjük mindenkinek, akik megtisztelték részvételükkel testvérvárosi kapcsolatunkat, s ezáltal erősítik és bővítik a két település lakosainak a barátságát, az egymás iránti tiszteletet és szeretetet. Mi „kis emberek” ezáltal sokat tettünk és továbbra is tehetünk a béke megőrzéséért!

Örömmel várjuk az újabb találkozást úgy Pannonhalmán, mint Engenben.

Szanati Erzsébet

KÖSZÖNŐLEVÉL ENGEN VÁROSÁNAK

**Pannonhalma Város
Vas Gábor polgármester**

Pannonhalma, 2023.05.23.

**Johannes Moser
polgármester úrnak
Postfach 1360
D-78230 Engen**

Tisztelt Moser Polgármester úr, kedves Johannes!

Engenből való hazaérkezésünk után egy héttel még mindig hatása alatt vagyunk azoknak a csodálatos ünnepi eseményeknek, melyekkel megajándékoztak Önök bennünket testvérvárosi kapcsolatunk 25 éves évfordulóján.

Pannonhalma város képviselő-testülete és településünk polgárai nevében hálásan köszönjük a jubileum méltó megünnepléséért végzett, kiválóan előkészített és nagyszerűen lebonyolított munkát, melyhez oly sokan hozzájárultak.

Ilyen sokoldalú programsorozatot csak egy jól összeszokott és az ügy érdekében elkötelezett közösség tud eredményesen megvalósítani.

A minden apró részletre kiterjedő jó szervezés és a nagyvonalú vendéglátás mellett önzetlen, igaz baráthoz méltó szeretetet kaptunk Önöktől.

A legfiatalabbaktól (7 évesektől) a legidősebbekig (80 évesekig) mindannyian feltöltődve, elégedetten és boldogan tértünk haza Pannonhalmára. Legnagyobb örömünkre fiataljaink is olyan benyomásokat élhettek át, amelyek vágyat ébresztettek bennük arra, hogy visszatérhessenek újra meg újra Engenbe. Örülnénk, ha az iskolai cserekapcsolat felfrissülne és megújulva folytatódhatna.

Mindenkinek szívből köszönjük a fergeteges, fáradhatatlan, már-már emberfeletti munkát:

Mindenekelőtt a főszerzőknek, Ulrich Schellernek, Lara Baumgärtelnek, Martin Schochnak, Dietmar Sprindtnak, a Pannonhalma munkaközösségnek, a Bürgerwehrnek, Trachtenfrauen-nek, valamennyi közreműködő egyesületnek és személynek.

Köszönjük, hogy megismerhettük Engen településrészeit, amelyek mindegyikében gondoskodtak testi- és szellemi jóllétünkről, miközben gyönyörködhettünk a vidék legszebb panorámájában is.

Köszönjük az ünnepi est változatos műsorát:

- a Hohenhewenchor színvonalas zenei programját Marianne Wikenhauser vezetésével, akik különösen meghatottak bennünket nemzeti Himnuszunk magyarul éneklésével,
- a Musikverein Welschingen szórakoztató muzsikáját benne magyar dalokkal, Berthold Leiber vezényletével,
- a magával ragadó bűvészműtávját a fiatal bűvésztől, David Langendörfertől.
- köszönjük, hogy mi is adhattunk egy kis ízelítőt a színpadon a mi kultúránkból.
- valamint köszönjük a kedves és értékes ajándékokat, melyekkel az „ezüstlakodalmat” megkoronáztuk.

Köszönjük a sokféle programlehetőséget, melyből kedvünkre választhattunk, hogy minél több ismerettel gazdagodhassunk Engen városáról és környékéről. Élveztük a villám asztalitenisz-versenyt is, mely vidám emlék marad.

Szép mozzanat volt a Városteplomban bemutatott mise is, külön köszönet érte Zimmermann plébános úrnak.

Különös elismerés, gratuláció és köszönet illeti a Stadmusik Engen varázslatos koncertjét.

A búcsúreggeli ugyancsak felejthetetlen számunkra:

Amikor azt hittük, hogy már nem lehet tovább fokozni a meglepetéseket, a legszebb eseményt élhettük át az óriás szív megformálásával, mely összetartozásunk és a béke szimbólumává vált.

Köszönjük, hogy az alpesi kürtök megható zenéjének kíséretében ezzel a csodálatos érzéssel inthettünk búcsút az együtt töltött ünnepi napoknak.

A mielőbbi viszontlátás reményében szeretettel és baráti üdvözlettel:

**Vas Gábor
polgármester**

ENGENI TŰZOLTÓK 2.0!



amelynek a végén nevetve térünk nyugovóra. Másnap reggel már vártak bennünket, s egy öreg tűzoltóautóval utazhattunk a város szívében gyülekező ponthoz, ahol a csodák már sorakoztak.

Tudom, még nem árultam el az utazásunk célját: 100 éves születésnapra érkeztünk, ugyanis a Magirus konzern ezt a kerek évfordulót ünnepli az idén. A gyár



Hol is kezdjem el a mi történetünket? Illene az elején: 2012-ben néhány fős delegáció látogatott el testvérvárosunk, Engen tűzoltóságára. Pontosan két évre rá volt szerencsém nekem is ki jutni, megismerni közelebről a várost, a környezetét, a környéket és természetesen a szívem csücskét, a tűzoltóságot.

Azóta eltelt közel egy évtized, s szerencsére a pannonhalmi és az engeni bajtársak között nemcsak szakmai, hanem baráti viszony alakult ki. 2020-ban Ulrich Scheller úr révén sok beszélgetés zajlott le a vezetőségeink között. Ennek eredményeképpen ajándékba érkezett egy fészítógép berendezés, valamint bevetési védőkabátok Németországból. Pontosan akkor, amikor a Mahindra Goa gyorsbeavatkozó ünnepélyes átadása megtörtént.

Majd 2021-ben már személyes találkozóra is sor került, mikor 5 kollegát fogadhattunk Pannonhalmán, akik ajándékba hoztak egy gépjárműfecskendőt. Nagyszerű emberekre, barátokra tettünk szert. Az azóta eltelt két évben nagyon sok üzenetváltás, videóküldés s számos eszmecsere zajlott le közöttünk.

Tavaly év végén elsők között jelentkeztünk a 25 éves testvérvárosi találkozóra. S valamikor január végén jött a meglepetés, hogy ők az idei nyáron, június utolsó hétvégéjére egy nagyszerű eseményre készülnek, amelyre minket is meghívnak. Ezért a

májusi kiutazást mi visszamondtuk, hogy másoknak lehetőséget adjunk a kijutásra.

A következő hónapra kezdtünk el koncentrálni, amelynek az eredménye az lett, hogy 8 fős csapatunk jutott ki e szép eseményre. Június 23-án péntek hajnalban keltünk útra. Szerencsére az útunk során csak egyszer volt egy nagyobb torlódás, amely kitolta az érkezésünk időpontját. Vidám beszélgetések közepette utaztunk csodálatos vidékeken, hegyes, erdős részeken s a Bodentó partján. Cirka 11 órás autózás után megérkeztünk a szálláshelyünkre, aztán irány az óváros, amelynek a legmagasabb pontján már vártak bennünket. Jó volt újra látni a régi ismerősöket, nagyon vidám



fogadtatásban volt részünk. Közös vacsora, majd éjszakába nyúló beszélgetés következett,

és az autók tisztelete miatt szervezték a „srácok” ezt a jeles eseményt, valamint azért, mert nekik van egy 100 éves, működőképes Magirus gyártmányú tűzoltóautójuk.



Rövid köszöntők következtek, melyet Engen város polgármestere kezdett, majd a parancsnok kollegám folytatott, s végül én fejeztem be.

A beszédek végeztével felkerekedtünk, mi beszálltunk egy 50 éves Mercedes 1113-ba, a többi résztvevő a sok egybegyűlt oldtimer valamelyikébe, és elindult a tűzoltóautók karavánja. 40 km-t utaztunk Engen körül. Közben többször megálltunk, hogy feltérképezzük Hegau vulkanikus hegyekben gazdag tájait, a völgyeiben rejtőző településeit. Egy hosszabb pihenő végén minden felvonuló autót lefényképeztek impozáns háttérrel:



dombokkal, a Fekete-erdő gyönyörű fenyőivel és a távoli Boden-tóval.

S amikor már kezdünk fáradttá válni, jött az újabb meglepetés. Egy havasi legelő tetején, gyönyörű kilátással, ahonnan a svájci határ is látszott, piknik következett. Ebben a csodás környezetben fogyasztottuk el a finom ebédünket. Ismét egy kis utazás következett, amelynek a végén visszaértünk a városba az engeni tűzoltóállomáshoz.

Szakmai eszmecsere során megvitatunk néhány dolgot s a különbségeket az országaink tűzoltói ténykedése között.



Megcsodálhattuk az új műszaki mentőjüket, amely két héttel a mi látogatásunk előtt érkezett és állt hadrendbe az egyesület flottájában.

Este rövid séta keretében megnéztük az óváros részeit és az ott kiállított tűzoltóautókat.

A többségével már napközben találkoztunk, de jó pár csak este érkezett meg. A Városparkban vacsoráztunk ismételten, remek zenei aláfestéssel. Itt már találkoztunk a régi barátokkal is, akik nem tűzoltó berkekből voltak ismerősök, s közösen nagy beszélgetésbe kezdtünk.

Majd jött az est fénypontja, amikor teljesen besötétedett. Az összes utcai lámpát, a házak fényeit leoltották, s őrüzeket



gyűjtöttek, amelyek vörös lánggal égtek. A felvonuló autók kék fényei érdekes színvilággal ékeskedtek. Nagy élmény volt annak ellenére, hogy mi már jó párszor láttunk és sajnos tapasztaltunk is ilyen látványt.



Az éjszaka hajnalba nyúló beszélgetéssel, mulatozással telt. Sajnos hármunknak itt jött el a búcsú ideje, ugyanis vasárnap indulnunk kellett haza. Öten közülünk még egy napot tudtak maradni, ők vasárnap délután Scheller úr kíséretében bebarangolták a környéket, főleg a Duna eredési pontjait vették célba.

Az első este folyamán megismerhettem a tűzoltó egyesület parancsnokát, s közösen a többi



társukkal, akik együtt vezetnek az engeni csapatot, megbeszéltük, hogy jövő évben csak egy rövid, de két év múlva egy hosszabb baráti látogatást szervezünk, hogy megismerkedjünk a csatládtaggokkal is, szakmai eszmecsereket folytassunk, tárgyalhassunk a jövőről, s a gyümölcsöző baráti viszonyt jobbra és szebbé tegyük.

Szeretném megköszönni a lehetőséget az engeni kollégáknak, hogy erre a szép hétvégére kijuthattunk a feleségemmel, a parancsnokhelyettesünkkel Kovács Krisztiánnal és családjával.



Maradandó, felejthetetlen napokat éltünk meg együtt. Köszönöm Szanati Erzsébetnek „Böbénék” fáradhatatlan munkáját, hogy elkísért utunkon, amellyel nagy segítségünkre volt.

Folytatás következik mindenképpen...

**Zsebedics Zsolt
tűzoltóparancsnok**

KÉT ÉVE NYITOTTA MEG KAPUIT A PANNONHALMA PORTA LÁTOGATÓKÖZPONT



Tisztelt Pannonhalmiak!

Engedjék meg nekem, hogy röviden beszámoljak Önöknek a Pannonhalma Porta látogatóközpont és a Tourinform iroda elmúlt időszakának eseményeiről, és egyúttal egy időre elköszönjek, mert ősszel abban az örömben lehet részem, hogy életet adhatok első gyermekemnek.

A Pannonhalma Porta látogatóközpont 2021 nyarán, vagyis lassan két évvel ezelőtt nyitotta meg kapuit a látogatók előtt; a kiállítás és egyéb szolgáltatásai mellett azzal az eltökélt céllal (is), hogy Pannonhalma Város Önkormányzatának kulturális-turisztikai életét összefogja.

Úgy gondolom, az elmúlt években meglett a rengeteg munka gyümölcse, és szép eredményeket tudunk felmutatni. Ez köszönhető elsősorban annak, hogy egy olyan csapat dolgozik a központban, akik elhivatottak Pannonhalma iránt, valamint a városvezetésnek, kiemelve a polgármester urat, aki teljes bizalmat adva engedi az ötleteinket megvalósítani.

Öröm számomra, hogy én vezethetem/vezethettem ezt a csapatot, amely egyúttal hatalmas kihívás is.

A két év alatt sokezer látogató fordult meg nálunk. Fő profilunk, hogy egy török-kori virtuális kiállítást és tourinform irodát működtetünk, illetve a bérelőink által kerékpáros centrum és étterem várja a hozzánk érkezőket. Nem lenne azonban igaz, ha azt mondanánk, hogy a Porta látogatóközpont „csupán” ezeket a tevékenységeket végezte az elmúlt időszakban.

Visszaemlékezve az eddigi legkedvesebb projektjeinkre: volt, hogy korcsolyapályát üzemeltettünk, megszerveztük, hogy hazatérhessen hozzánk egy Pannonhalmán talált hétmillió éves ősszállatlelet, nyertünk hungarikumos pályázatot, amelynek révén újabb kiállításokat nyitottunk. Felkaroltuk a Pannonkamra piacot, segítettünk a rendezvények szervezésében, és a Pannonhalmi Hírek újság szerkesztését is összefogjuk. Folyamatosan szervezzük a túrákat, a Pannon estéket, és az éppen aktuális feladatokat. Lelkesen állunk az újabb kihívások elé, Tourinform irodánk által igyekszünk a turisták és a helyiek szolgálatában is állni.

A 2023-as tavaszunk kifejezetten mozgalmasan telt, melynek legfőbb eseményei a következők voltak:

PANNON ESTÉK

Lólé Attila volt a népszerű Pannon esték áprilisi előadásának vendége, aki egy ötgyermekes roma családba született, nagyon nehéz körülmények köze. Élete során többször tért le arról az útról, amelyen ma már stabilan teszi a lépéseket. Tanúságtételét érdeklődve hallgatta a közönség, és együtt győződhettünk meg vele arról, hogy bármilyen nehéz feladatot is kapunk, van kiút a nehézségek közül. Sokan ismerősként köszöntötték vendégünket, hiszen Attila életének újrakezdésében nagy szerepe volt Pannonhalmának és a helyi embereknek.



IMMÁRON 8 ÉVE SZERVEZZÜK A GYALOGTÚRÁKAT

Bunker-túra

Idén első alkalommal az időjárás miatt korábban elmaradt Bunkertúra pótlásával indítottuk el az aktív programokat. Március 11-én Tényőre gyalogoltunk, ahol egy nem mindennapi helyszínt látogattunk meg. Talán sokan nem tudják, hogy 1972-ben a megyei vezetés védelmére épült egy bunker, amely a tényői erdő rejtekében óvóhelyként szolgált volna abban az esetben, ha szükség lett volna rá. Szerencsére nem kellett! A bunker azonban eredeti berendezési tárgyival együtt megmaradt, és most kinyitották kapuját (vagyis páncélozott bejáratát), hogy körbe vezessék társaságunkat.

Séta a múltba...

Májusban a még a covid idején elmaradt „Séta a múltba” elnevezésű eseményünket is pótolhattuk, melynek során Tápra gyalogoltunk.

A kicsi, ám nagyon kedves faluban Vitálsiné Rosta Aranka és Vitális Gyula fogadott bennünket a saját tájházukban, ahol egy igazi időutazást tehattünk a múltban, és utánozhatatlan vendégszeretetüket is élvezhetjük. Ezúton is köszönjük nekik, hogy újabb élményekkel gazdagodhattunk!

Utána aztán nem maradhatott el a helyiek egyik legfontosabb rendezvényére történő látogatásunk sem: a „Hegysori tavasz” a falu eredetiben fennmaradt zsellérházai mellett kerül évente megrendezésre.

Pannon innen - halmán túl második alkalommal

Igyekszünk a már jól működő eseményeinket is folyamatosan megújítani, így a túrák tekintében bekerült a repertoárunkba egy ún. teljesítménytúra is, amellyel már a tavalyi évben is megpróbálkoztunk. Ezáltal idén már tapasztalattal a hátunk mögött szerveztük meg az eseményt, amelynek során egy nagyjából 10 kilométeres távot kellett teljesítenie a résztvevőknek. Nem elég csupán a menetelés, a túrázókat útközben feladatok is várták. Az idei távot több száz elégedett vállalkozó szellemű kiránduló gyalogolta végig a településen és az Illak erdőben, amely támogatók nélkül nem lehetett volna ilyen sikeres. Kiemelt köszönet: Erdélyi Lillának, Horváthné Sári Bernadettnek és a Pedró Pékség képviselőjében Vajda Péternek.

KÖZÖS IDEGENVEZETÉSEK A FŐAPÁTSÁGGAL

Idén tavasztól nem csupán közös csomagajánlatokkal várjuk a hozzánk érkezőket, amelyek segítségével kedvezménye áron látogathatnak el úgy a Pannonhalma Porta látogatóközpontba mint a Főapátságba, hanem egy közös idegenvezetést is kidolgoztunk. Az alkalmanként megszervezett esemény során igyekszünk mind a település, mind pedig a monostor érdekességeit közös kapcsolódási pontjait a történelem mentén bemutatni. Az első alkalmakon máris sikeresen túl vagyunk.

GYEREKNAP

Úgy gondoljuk, és a visszajelzések is azt mutatják, hogy Pannonhalmán nemcsak sok, de nagyon értékes programok is vannak az év minden részében. Pannonhalma Város Önkormányzata a civilek segítségével

már szinte havonta szervez valamilyen eseményt. Bár az elmúlt években is mindig volt gyereknap, talán mégsem kapott olyan nagy figyelmet, mint amekkora igény van rá. Ezen próbáltunk most változtatni, és egy rendkívüli gyereknapot szervezni a Főtéren. A programok során külön helyszínen vurstli fogadta a gyerekeket. A programok között kézműves foglalkozás, kékvillogások, e-bike tesztelés, egész-



ségtudatos sátor is várta a kicsiket. A színpadi programok között pedig zsonglőr-, freestyle focis-, állatos bemutató és gyerekkoncert is helyet kapott. Hála köszönet Pannonhalma Város Önkormányzatának, a remek csapatmunkáért a kollégáimnak, valamint a támogatóknak és segítőknek, akiknek a nevét a polgármesteri beszámolóban olvashatják.

HÍREK A TOURINFORM IRODÁBÓL

25 éves a Tourinform iroda

Örömmel számolhatok be róla, hogy az idei évben Villányban megrendezett Tourinform találkozón egy emléklapot vehettem át irodavezetőként Pannonhalmát képviselve, ugyanis már 25 éve áll városunk hivatalosan is a hálózaton keresztül a turisták szolgálatában. A Magyar Turisztikai Ügynökség elismerése újra és újra megerősít bennünket abban, hogy fontos értéket közvetítünk.

A tavalyi évben egyébként a Magyar Turisztikai Ügynökség kiválóan értékelte a pannonhalmi iroda munkáját a saját, belső minősítési rendszerében, amely eredményt a továbbiakban is eltökélt szándékkal szeretnénk fenntartani. A szigorú értékkelő rendszerben komoly feladatokat kell teljesítenünk, melyek közül egy számunkra nagyon kedveset, a Study tourt (szakmai napot) szeretném kiemelni. Az ügynökség elismeréseként egyébként hamarosan egy szakmai lapban is hírt adnak majd rólunk, amit a Pannonhalma turizmus Facebook oldalunkon mi is közzéteszünk.

Szakmai nap a turizmus népszerűsítése érdekében

Idén tavasszal egy szakmai nappal, úgynevezett Study tour-ral készültünk a környék Tourinform irodáiban dolgozó kollégáinknak, és megszerveztük, hogy egy Pannonhalmán eltöltött nap folyamán megismerhessék legnépszerűbb turisztikai attrakcióinkat, és általánosságban jó hírnevünket. Győrből, Sopronból, Székesfehérvárról, Tatóról, Vonyarcvashegyről, Zalakarosról is érkeztek hozzánk szakmabeliek, így joggal bízhatunk benne, hogy az ő ajánlásuknak köszönhetően Pannonhalma még ismertebb és kedveltebb turisztikai célpont lesz. Támogatás nélkül azonban ez a programunk is nehezebben jött volna létre, de hála a Pannonhalmán vállalkozó támogatóinknak, nagyon magas minőségben tudtuk ezt az eseményt is lebonyolítani.

Köszönet: a Pannonhalma Porta étteremnek, a Stelvio kerékpárüzletnek és a Herold pincészetnek, akik saját felajánlasként látták vendégül kollégáinkat!

ÁTMENETI BÚCSÚ

Végezetül engedjék meg nekem, hogy az újság adta lehetőségnek köszönhetően egy átmeneti búcsút vegyek mindenkitől, akivel az elmúlt években a munkám során találkozhattam.

A hivatásomtól az elkövetkezendő években sem szeretnék teljesen eltávolodni, hiszen egy-egy Pannon esték előadás vagy Gyalogtúra szervezése inkább öröm számomra, mint kötelező feladat. A hivatalos tevékenységemet azonban kolléganőmnek, Fleck Nikolettnek fogom átadni. Niki már a Porta megnyitása óta dolgozik a Pannonhalma Városfejlesztő Kft-nél, helybeliként sokan ismerhetik őt a településen. Az elmúlt években példaértékű elhivatottsággal bizonyította rátermettségét, és nagy öröm számunkra, hogy nálunk köteleződött el.

Kérem Önöket, forduljanak majd hozzá is bizalommal. Neki jó és eredményes munkát kívánok, Pannonhalmának pedig azt, hogy továbbra is ilyen szépen tudjon fejlődni!

A PEDAGÓGIAI SZAKSZOLGÁLAT HÍREI

Kozma Szabolcs tagintézmény-vezető írásai

Tehetséggondozás a Pedagógiai Szakszolgálatban

Takács-Budai Csilla kolléganőnk vezetésével egész évben tehetséggondozásra járhattak a pannonhalmi, a győrújbaráti és az écsi óvodások. A Kis Lángelmék Bandája csoportokba járó gyerekek egy országos online versenyen is megmérethették magukat, ahol nagyon szép eredményeket értek el!

Gratulálunk a gyerekeknek, a szülőknek és természetesen a kolléganőnknek is!

A következő gyerekek kaptak oklevelket és tárgyi jutalmakat is: Fuksz Ferenc, Mészáros-Sárközi Bence, Lipták Anna, Mosonyi Zénó Péter.

A három pannonhalmi díjazott pedig a következők voltak:



Kollár
Katica

Csáfordi
Emese

Dobszay
Boldizsár

Tehetségnap táblajáték versennyel



Ebben a tanévben is megtartottuk a hagyományos Tehetségnapunkat a Széchenyi István Egyetem Apáczai Karával közösen.

A megnyitón köszöntőt mondott dr. Nagy Adél tankerületi igazgató asszony, dr. Pongrácz Attila dékán úr és dr. Simonik Péter docens úr is.

A táblajáték verseny mellett Takács-Budai Csilla kolléganőnk előadása is gazdagította a programot. Az izgalmas verseny után a jók közül a legjobbakat külön oklevéllel és az alkalomhoz illően jutalomjátékokkal díjaztuk. Emléklap és egy kis édesség minden tanulónak járt, hiszen a döntőbe jutott 24 versenyző az egész éves teljesítményének köszönhetően a részvételt.

A játékokat Triebel Zoltán irányításával a főiskolai hallgatók és a szülők is kipróbálhatták.

A Betűbazár Könyvesbolt ezúttal is különdíjat ajánlott fel. Köszönjük szépen!

Új pszichológus kolléga szakszolgálatunknál

Az idei tanév során még az előző évekhez mérten is jelentősen emelkedett a hozzánk fordul, segítségre szoruló gyerekek száma. Különösen igaz ez a nevelési tanácsadás szakfeladatra, azon belül is a pszichológiai ellátás utáni igényre.

A tanév vége felé közeledve olyan mértékben hosszabadott meg a várólista, hogy a jelenlegi pszichológusaink túlóráinak emelése mellett is szükségessé vált egy új pszichológus kolléga mielőbbi alkalmazása még ebben az évben.

Szerencsénkre Forgó Dominika személyében olyan pszichológussal tudtunk megállapodni, aki korábban Szigetszentmiklóson a Pedagógiai Szakszolgálatban dolgozott, de Győrszemerére költözésével június 6-tól nálunk folytatja a munkát.

A várólistát így sikerült nagymértékben csökkenteni. Így már három pszichológussal várjuk a gyermekeket és szüleiket.

Kérem Önöket, hogy forduljanak Dominikához is bizalommal!



Elérhetőségeink:

Cím: 9090 Pannonhalma, Dózsa György utca 1.

Tel.: +36 20 405-5888 / +36 96 960-333 E-mail: pannonhalma@gysm-pedszakszolg.edu.hu

Honlap: www.pedszakszolg-pannonhalma.hu

Baba-Mama klub

Pannonhalmán márciusban folytatódott a Baba-Mama klub foglalkozásai. Nagy szeretettel fogadtuk a gyermekeket és szüleiket, valamint Ráczné Domokos Szilvia és Viszló Franciska védőnőket. Nagy Tamara konduktor és Pálla-Horváth Dóra szomatopedagógus-logopédus kollégáim érdekes előadást tartottak "Mérőföldkövek a mozgás- és beszédfejlődésben" címmel, és hasznos tanácsokkal látták el a szülőket, és foglalkoztak a gyerekekkel.

Nagy örömünkre szolgált, hogy egész évben szoros kapcsolatot tarthattunk fenn a baba-mama klubbal. Ennek is köszönhető, hogy több mint hetven 0-3 év közötti kisgyerek járhatott hozzánk a szüleivel a baba-torna foglalkozásokra. Várjuk Önöket szeptembertől is!



Szakmai nap a Vajdaságból érkezőknek



Szakmai nap keretében láttuk vendégül a Vajdaságban dolgozó magyar pedagógus kollégákat Pannonhalmán. A delegációt De Negri Ibolya, az Észak-Bácskai Magyar Pedagógusok Egyesületének elnöke vezette. A Szent Benedek Általános Iskolában Vas Gábor polgármester úr és Lipták István igazgató úr köszöntő beszéde után Takács-

Budai Csilla gyógypedagógus, Girbicz Adrienn pszichológus és Erdőz-Horváth Krisztina logopédus kollégáink előadását hallgathatták meg a résztvevők.

A Vajdaságból érkezett kollégákon kívül az iskola pedagógusai is szép számban voltak jelen. Hálaosan köszönjük az iskolának, hogy helyszínt és pazar vendéglátást biztosítottak a szakmai nap számára. Az előadások után lehetőség nyílt kötetlen szakmai beszélgetésekre is.

A szakmai program fontos része volt, hogy látogatást tehattünk az apátságban is, ahol a bazilikában Csertán Károly igazgatóhelyettes barátom nagyon érdekes információkat osztott meg velünk, majd elkalauzolt bennünket a bencés gimnáziumba és a kollégiumba is. Ellátogattunk a kilátókhöz, és természetesen a levendulaültetvényt is megtekintettük.

Azzal köszöntünk el egymástól, hogy legközelebb a Vajdaságban találkozunk. Ismét bizonyosodott, hogy „nincsen határ ottan, ahol egy nyelvet beszélnek”.

Szakmai napok a Vajdaságban és a Drávaközben

Az EMPE elnökszövegének, De Negri Ibolyának a meghívására március végén szakmai napokat tarthattam a Vajdaságban Torontálvásárhelyen és Bácskertesén. A téma a beszéd- és a nyelvfejlődés volt.

Bemutató fejlesztő foglalkozásokat tartottam vajdasági magyar iskoláskorú gyerekek számára mind a Mosa Pijade, mind a József Attila Általános Iskolában.

A foglalkozásokat követően a pedagógusok kérdéseket tehetek fel, és megbeszéltük a legfontosabb tapasztalatokat. A háromnapos rendezvényen már otthon éreztem magam, hiszen évente több alkalommal is eljutok a Délvidékre.

Áprilisra is maradt szakmai rendezvény. Csapó Nándor elnök úr meghívására az Eszék melletti Kopácson vezetem műhelymunkát a horvátországi magyar pedagógusok számára. Itt is jártam már korábban, és jó volt újra ott lenni.

A tanév során a kollégáimmal már voltunk a Muravidéken, június végén pedig szakmai napon fogadtuk a vajdasági magyar pedagógusokat is.

Júliusban a Bolyai Nyári Egyetemen tartottam műhelyfoglalkozásokat erdélyi magyar pedagógusok számára Erdélyben, Kalotaszentkirályon.



ISKOLAI ÉVZÁRÓ ÉS BALLAGÁS



Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Kedves Lányok és Fiúk!

Tanévzárónk és ballagási ünnepségünk alkalmából szeretettel köszöntöm Vendégeinket, Tanulóinkat, Kollegáinkat!

A tanév utolsó napján a kistemplomban Te Deumon, hálaadó szentmisén vettünk részt. Mintegy 300-an voltunk, diákok és tanárok együtt.

Ma szeretnék röviden visszatekinteni a tanév eseményeire:

az osztálymisékre, a reggeli áhítatokra, lelki alkalmakra, az egyházi év ünnepeire, nemzeti ünnepeinkre és az osztályok műsoraira, a tanári körben folytatott szakmai megbeszélésekre, lelki gyakorlatra.

A hagyományos programok mellett idén néhány új elemmel gazdagodtunk:

természettudományos kiállítást szerveztünk, Föld-napi program-sorozattal készültünk, megismertünk Pannonhalmára látogató bencés iskolák diákjaival és tanáraival.

Az év egyik legkedvesebb emléke számomra az adventi időszakban a gyertyagyújtások alkalmá, melyet ebben a tanévben a kistemplomban tartottunk meg. A közelmúltból meg kell emlétenem a szintén új köntösbe bújtatott gyereknapot, aminek anyagi kereteit a szülői munkaközösség, illetve iskolánk diákönkormányzata ajánlotta fel: a felsősöknek bakonyi kalandparkbelépőt, az alsósoknak színvonalas, jó hangulatú játszóházat ajándékoztak.

Tiszta lelkiismerettel mondhatom, hogy a munkánkat alapos szakmai felkészültséggel és szeretettel végeztük. Az előző tanév országos mérései tekintetében iskolánk különösen jól szerepelt:

A közzétett adatok szerint a 10 mérési területből 7 területen jelentősen jobbak vagyunk az

országos átlagnál, 3 esetében az országos átlagban vagyunk.

Büszkeséggel tölt el bennünket, hogy intézményi tanulmányi átlagunk 4,4;

- 58 kitűnő tanulónk van, javítóvizsgát senkinek sem kell tennie.

- 45 elsős tanulót várunk az ősze.

- 16 ballagónk közül mindenki felvételt nyert középfokú oktatási intézményekbe, 10-en a választott első helyre jutottak be.

- 3 tanulónk hatosztályos gimnáziumba nyert felvételt: egy fő a Pannonhalmi Bencés Gimnáziumban, ketten pedig a győri Czuczor Gergely Bencés Gimnáziumban folytatják tanulmányukat.

Művészeti iskolásaink zongoráztak és furulyáztak a vizsgakoncerteken, énekarunk szerepelt a városi és iskolai ünnepélyeken, grafikásaink szép munkái díszítették az iskola belső tereit.

Köszönetet szeretnék mondani mindazoknak, akik támogattak, anyagilag vagy erkölcsileg mellettünk álltak:

- a fenntartónak, a Pannonhalmi Főapátságnak,

- Pannonhalma Város Önkormányzatának,

- az Egyházközségünknek, a más felekezethez tartozó hitoktatóknak,

- a Pedagógiai Szakszolgálat munkatársainak,

- a Pannonhalmi Iskoláért

- a Szent Benedek Iskoláért

Alapítványoknak és

- dr. Barsi Ernő doktor úrnak az iskolaorvosi feladatok ellátásáért.

Köszönöm a szülőknek, családoknak, szülői munkaközösségnek a szerepvállalásukat. Példás, támogató környezetben élünk, és ez nagy nyugalmat ad nekünk.

Végül, de külön hangsúllyal köszönöm a kollégáimnak, munkatársaimnak ezt a tanévet.

**Lipták István
igazgató**

A 8. osztály névsora:

osztályfőnök: Havlik Emese

Endrődi Zita Zsófia

Farkas Rozália

Fekete Benedek

Högyes Lilla

Horváth Dorina

Horváth Roland

Huszár Levente

Kemény András

Kiss Vivien

Kondor Anna

Lendvai Regina

Menyes Péter

Molnár Luca Jázmin

Pardavi Álmos

Strancz Viktória

Szabó Márk

Hajdú Ildikó:

Ballagásra

Másik útra lépsz,

Ismét változol.

Az idő folyója egyre tovább sodor.

A víz hűvös és mély,

De ettől ne, sohasé félj!

Családod és barátaid

biztos kézzel tartanak,

Nehogy bármikor a habok

alatt maradj!

Úszol majd a sodrással,

néha árral szembe.

De az az egy jusson, egy

jusson eszedbe:

Van eszed, szíved és két

erős karod,

Amikkel magad mindig

irányíthatod!

S ha idővel egyszer majd

partot érsz,

Legyen az olyan, amit

mindig remélsz!

Kedves Ballagó Diákjaink!

A hálaadás után ne feledkeztek meg arról, hogy szüleiteknek köszönetet mondjatok. Szavakkal és cselekedetekkel álljatok mellettük az életben.

Abban az életben, amiben az eligazodásra nehéz jó receptet adni.

Egy idézet lapul a tarisznyátokban, Máté evangéliumból:

„Mindazt, amit akartok, hogy veletek tegyenek az emberek, ti is tegyétek velük.” (Mt, 7:12)

**Pannonhalmi
Szent Benedek Általános
Iskola Tantestülete
és alsóbb éves diákjai**

KÖNYVTÁRI HÍREK

Igazán gazdag és mozgalmas tavasz időzött az intézményben. Könyvtári órán jártak az általános iskolások második osztályosai, sőt egy fantasztikusan érdeklődő és fegyelmezett óvodai csoport is meglátogatta a könyvtárt. Szigorúan hangzik, hogy „könyvtárhasználati foglalkozás”. Igazából annak az ajtónak és kilincsének felkutatása, amelyen épp be szeretnék lépni. Amely mögött lelkünk és elménk időzni szeretne.

Ezek a gyerekek már tudják, hogy minden könyv egy külön világ. De a kb. tizenegyezer világ közül hogy találjuk meg, amire épp szükségünk van? No, erről szóltak ezek a délutánok. Betűrendről, magánhangzóról, mássalhangzóról, „gerincesekről” ... Vagyis: könyvekről meg olvasó emberekről!

Köszönöm a pedagógusok fáradozását! Öröm látni, hogy zseniális a „szemüvegük”, s tisztán látják az életet a jövőben! Sőt, még kézen is fogják...!

Áprilisban angolnyelvű mesedélután-sorozat indult a piciknek Mihály Nina vezetésével. Úgyes csapat kovácsolódik, kitűnő irányítással. Vidám és családi, bensőséges módja a nyelvtanulásnak. Ami itt elhangzik és történik, az nem fog soha elveszni a gyerekekből! Köszönet!

A korábbi években kihelyezett méhbölcsők rengeteg apró hasznos munkással gyarapították környezetünket, szépen otthonra találtak bennük a cseppet sem harcias faliméhek. Így most bővülnek a lakosztályok! Egy kedves olvasó munkájából és támogatásából rovarhotel készült a könyvtár udvarán. Reméljük, ezt is hamar belakják majd apró, soklábú teremtmények. Sokszínű természet, állathoz méltó állati élet – emberhez méltó emberi élet... A jövő értelmes víziója.

A Metamorphoses Meseterápiás Egyesület rendezvényéhez csatlakozott a könyvtár 2023-ban, így június 24-én először került megrendezésre a Mesék Éjszakája. Fellépett a Tápi Színházszökör, melynek tagjai

Paszuly Pista lakodalmára invitálták az érdeklődő gyerekeket.

Az „éneklő virágok” később letelepedtek a családok s a mesemondók gyógyvirágos körébe. Illattal, tüsszel, fényvel, zenével s a népmesék ősi bölcsességével szelíd varázslat szállt rájuk s mindannyiunkra. Csilla néninek, Andi néninek s Krisztának köszönhetően valóban „átalakultunk”! No, most volt az, amikor tényleg lehoztuk a csillagokat az égről! Persze, a végén vissza is ragasztottuk...

A szünetekben nemcsak a tudás almáját osztottuk szét, hanem süttünk pogácsát a hámuban. Krumplival, zsírral gyúrta Márti néni. Lobogott a fény, izzott a parázs - büszségesen megélt ünnep kerekedett. Értékes útravalóul szolgál a mindennapokhoz.

Hálás vagyok minden előadónak, fellépőnek, segítőnek a munkájáért! Hálás vagyok az anyukáknak, nagymamáknak és különösen az apukáknak, akik elhozták kisebb-nagyobb csemetéiket. Igen, no, ezekre az apukákra büszkéek is lehetünk. Így apák napja után nemsokal... Öröm volt látni!

A kis könyvtáráépület és a nagy udvar befogadott mindannyiunkat! A zöld fű kapcsolt minket a földhöz, a fák felfogták a szellet, a tűz kipattintotta érzékeinket, s nyitottá tett a mese, a zene s az ének formáló erejére. Csodálatos esemény született. Kint is – bent is!

A nyár folyamán - ahogy az már hagyományá vált, júliusban ismét Könyvtári Olvasónapokat tartottunk korosztály szerinti bontásban: július 11-13. és július 18-20. között. Idén az irány észak volt! Libaháton jártuk be Svédországot! Volt kézműves tevékenység, játék, mozgás, ám a lényeg az irodalmi szöveg volt! Egyszerűen csak elnyúltunk a plédiken, és hagytuk, hogy vigyen, varázsoljon minket a történet!

Olyan élmény ez, amely nemcsak szórakozás, hanem öröm is!

A Pannonhalmi Városi Könyvtár 2023. július 29. és augusztus 5. között zárva tart.

A programokat, a zárva- és nyitvatartási időpontokat az érdeklődők nyomom követhetik a kapu mellett található táblán, valamint a könyvtár internetes katalógusának főoldalán a: pannonhalma.nanlib.hu-n amelyre a város honlapjáról is el lehet jutni.

Újdonságok? Jócskán akadnak most! Bátran lehet válogatni!



Kocsis-Maár Kinga

MADÁRBARÁT ÓVODA LETTÜNK!

A nevelési évre visszatekintve újra megtapasztaltuk, hogy intézményünkben ismét sokan és sokat tettek azért, hogy elérjük nevelési céljainkat, a gyerekek folyamatosan ügyesedjenek, felkészülten menjenek az iskolába. Közös célkitűzésünk, hogy óvodai életük alatt számos programmal színesítsük mindennapjaikat, a szülők és nevelők összefogsával, a képviselőtestület támogatásával teremtsük meg a nevelés feltételeit, szépítsük környezetünket.

Ebben az évben 7 óvodai és 1 bölcsődei csoportban 160 óvodás és 17 bölcsődés kisgyermek nevelését vállaltuk, így intézményünk teljes kihasználtsággal működött.

Évek óta emelkedő tendenciát mutat a születések száma, valamint a Pannonhalmára költöző családok szülei is intézményünket választják, ezért szükségessé vált egy új csoport nyitása. A várható létszámemelkedésre még ez sem jelent végleges megoldást. Az épületek adottságai már nem adnak lehetőséget a további terjeszkedésre, így a fenntartó pályázatot nyújtott be az óvoda középső épületének egy csoportszobával és annak kiszolgáló helyiségeivel történő bővítésére. Örömmel értesültünk róla, hogy a pályázatot sikerült elnyerni. Reméljük, hogy a hamarosan elkészülő új, háromcsoportos bölcsőde és az óvoda új épületrésze hosszabb időre lehetőséget ad Pannonhalmán minden kisgyermekének ellátására. Várunk szeretettel minden családot!

Örömmel mondhatjuk, hogy nagyon jó visszajelzések érkeztek az év során; a tanfelügyeleti ellenőrzésen intézményünk kiváló értékelést kaptunk. Ugyanilyen fontosnak tartjuk az iskola pozitív visszajelzéseit és a szülők támogató megerősítését is, hiszen a szülők bizalma, a családokkal összehangolt értékrend munkánk eredményességének biztosítéka.

Minden évben kiemelten foglalkozunk egy-egy nevelési, műveltségi területtel. Ebben az

évben a környezet mélyebb megismerése, védelme, a természetes élővilág tanulmányozása került előtérbe. Intézményünk nagyon ideális környezet-



ben fekszik. Tágas terek, fás, bokros udvarok veszik körbe az épületet, ahol a gyerekek természetesen módon szemügyre vehetik az élővilágot, az évszakok változásait. Óvodánk és bölcsődénk nevelési programja nagy hangsúlyt fektet a természet megfigyelésére és a tevékenységközpontú élményszerzésekre, hiszen úgy gondoljuk, hogy ebben a korban ez a legjobb tanulási forma. Minden csoport rendszeresen kirándul, s a pedagógusok gyakran teremtenek olyan helyzeteket, ahol a gyerekek nyomon követhetik a növények változásait, észre vehetik a körülöttünk élő állatokat, és minden lehetőséget megragadnak, hogy felhívják a figyelmüket a növények és állatok védelmére. A víz, a föld, a növények és állatok tudatos megóvása már ilyen kicsi korban is elkezdődhet.

Ehhez a témakörhöz szervesen kapcsolódott idei vállalásunk, hogy óvodánk és bölcsődénk környezetét madárbaráttá tesszük. Az első lépést a felnőttek képzése, egy erdei iskolai élményszerző kirándulás jelentette, ahol intézményünk dolgozói megismerkedhettek a madarak gondozásának alapjaival. Felvettük a kapcsolatot az országos, majd a helyi Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesülettel, akik tudásanyaggal és felszereléssel láttak el bennünket. Megkezdődtek a gyerekek számára is izgalmas programok. Az arborétumban madárgyűrészen, a madarak közeli megfigyelésén vehettek részt; óriási élmény volt számukra, amikor kézbe fogták az apró kis állatokat, megtanulták, hogy milyen különbségek vannak az egyes fajok egyedei között.

Az udvarainkon szakemberek javaslatai alapján minden csoport etetőket helyezett ki, ahol éven át etethették, itathatták a

madarakat, folyamatosan figyelhették a változatos fajokat. Ide kapcsolódott a növények tudatos választása is, hiszen az udvar lepke- és rovarbarát, ezáltal madárbarát is lett. A frissen telepített gyümölcsöskert, melyet ezúton is nagyon köszönünk, szintén élőhelyként szolgál majd minden apró állatfajnak, illetve közel hozza a gyerekekhez a napi megfigyelések lehetőségét. Tavasszal egy madarász fiatalember fészkeket és tojásokat hozott a gyerekeknek, hogy lássák a különbségeket, majd az ő irányításával madárövedeket helyeztünk ki, hogy a fészkelést, költést is segítsük. Örömmel tapasztaltuk, hogy rengeteg madár él a környezetünkben, madárdaltól hangos állandóan az óvoda és bölcsőde. A szorgos munka eredménye pedig a „Madárbarát óvoda” cím elnyerése lett, melynek tábláját büszkén helyeztük el a bejáratnál.



Természetesen a környezettudatos nevelésen kívül is rengeteg tartalmas tevékenység, program, foglalkozás töltötte ki a mindennapokat. Nem múlt el ez az év sem úgy, hogy a hétköznapi szokásos elfoglaltságai, tanulási lehetőségei mellett ne jutott volna idő az ünnepek mélyebb megélésére. Koncert, mesejáték, közös hagyományörző programok megszervezése, a régóta bejáratott közös alkalmak biztosítása az iskolával és a babaklubba járó szülőkkel, a nagycsoportosoknak szervezett rendszeres műhelyfoglalkozások mind-mind változatossá tették a mindennapokat. Hisszük, hogy ezek adják munkánk savát-borsát, nevelésünk sokszínűségét.

A tartalmas év után reméljük, hogy most is felkészülten engedhetjük el iskolába az óvodától elköszönő nagycsoportosainkat, sok sikert kívánunk nekik! Minden kedves családnak gazdagító nyári programokat, jó pihenést kívánunk egész közösségünk nevében!

Kapovitsné Tamás Csilla

PLÉBÁNIAI CSALÁDI NAP

A pannonhalmi plébániai családi napot pünkösdhétfőn, május 29-én a Szentlélek eljövetelének ünnepén tartotta egyházi közösségünk, hiszen ez a nap egyben az Egyház születésének is ünnepe. Amikor valami megszületik, óhatatlanul is lezárul egy korszak, s szükségszerűen megnyílik vele egy új. Főképp, amikor nem valami, hanem valaki születik. Ezért is szentel különös figyelmet Egyházunk a család intézményének, ahol a gyermek mintegy megszenteli és egyben egy teljesen új „dimenzióba” küldi a férfit és nőt, a leendő vagy már gyakorló édesapát és édesanyját. Ezeknek a dimenzióknak sok fájó, de annál több örömteli pillanata van, mely életünk változatos és szürke hétköznapjait egyaránt megtölti színességgel, kreatív újjáteremtő erővel, lendülettel.

Ezekből a dimenziókból próbált a családi napunk is elcsípni egy-két mozdulatot. Kezdvé a Csiszér László vezette dicsőítéssel, gitáros gyermekdalokkal tarkított imádsággal és ünnepi szentmisével, a Bálint Emese és élő hangszeres csapata által tarott néptáncon keresztül a sokszínű kézműves alkalmakon át (arcfestés, színezés, ceruzatartó készítés) az egészen oly egyszerű örömkig, mint a süti-pusztítás, felnőtt petanque, nyuszisimogatás vagy homokvár építés. (Ez utóbbinál ismét igazolást nyert a mondás, miszerint kétféle gyermek létezik: a tiszta és a boldog.)

Ha a nyuszik nevében nem is, de háromgyermekes apukaként elmondhatom, hogy széles korosztályt érintő, tartalmas, szinte az egész napot lefedő, sokoldalú pünkösdhétfőn vehetünk részt, ahol a gyermeki mosolyokat látva újbóli megerősítést nyerhetett sok-sok édesanya és édesapa, hogy a nem ritkán nagy kihívások elé állító „dimenziók” között lavírozva a legszebb hivatást választották: a családot.

Honvéd Péter



Írjon nekünk!

Ha véleménye van a várost érintő eseményekről, történésekről, ha szeretné megosztani élményeit, küldje el írását, fényképeit a pannonhalmihirek2021@gmail.com vagy a szanati.erezsebet@hotmail.com címre, de személyesen is leadhatja a polgármesteri hivatalban.

GONDOLATOK AZ EGYHÁZKÖZSÉGI CSALÁDI NAP KÖRÜL

Pünkösdhétfő közeledtével elsőként talán ez a gondolat kúszik sokunk fejében: „Hála Istennek hosszú hétvégénk lesz”. Ezután szerteágazóak lehetnek a tervezetések. A „Végre elutazhatunk a messze lakó nagymamához!” gondolattól a régóta halogatott ház körüli munkák lajstromáig sok minden szóba jöhet ilyenkor, és nem könnyű a rangsorolás.

Kicsit talán kegyelem is, de – valljuk be – néha döntés kérdése is, hogy mennyire tud valaki magára az ünnepre, az abban foglalt vallásos, spirituális tartalomra fókuszálni, ezt előtérbe helyezni a mindig számos teendő közepette.

Az idei évben a mi családjunk számára könnyebbséget jelentett a döntésben, hogy mind a Pannonhalmi Főapátság, mind egyházközségünk családi nap programjával állt elő erre az ünnepre – két különböző napon és helyszínen. Mindkét esemény egyszerre kínálta fel a lehetőséget a szűkebb családdal való együttlétekre, ugyanakkor az egyházközségi és tágabb környezetben élő ismerősökkel, baráti családokkal való találkozásra.

Míg a főapátság színvonalas előadásokkal tette vonzóbbá és tartalmasabbá az alkalmat Győr-szentivánon, az egyházközség itt Pannonhalmán Csiszér László és zenekara zenei szolgálatával és táncházzal tette ígéretessé azt.

Mi nem tartozunk a nagy „egyházi könnyűzene rajongók” közé, viszonylag kevés előadót ismerünk. A családos miséken azonban mindig jó élményként éljük meg gyermekeinkkel együtt Simon Laciék zenei válogatásait, így kíváncsian vártuk, miben hasonló vagy miben más egy

„nagyszínpadhoz”, illetve karizmatikus, ifjúsági találkozó hangulathoz szokott zenekar.

Csiszérék ugyanis a misés zenei szolgálatuk után igazi koncertet adtak templomunkban. Koncertjükön láttuk igazán, mit jelent számukra zenészként megélni hitüket, és dicsérni Istent. A koncert alatt éppúgy gondoskodtak a kisebbek bevonásáról és megmozgatásáról, mint a felnőttek lelkesítéséről és biztatásáról. Előadásukba beleszótták a karizmatikus vonásokat: a szabad imát és a prófétálást is. Mint koncertjük végén elmondták, számukra ez a szolgálat életformává vált, polgári hivatásukat feladva már egészen ennek a tevékenységnek szentelik magukat. Bátor vállalás ez részükről, nagy bizalom a Jóistenben!

A későbbiekben a Boldogasszony-ház udvarán a „batyus bál” közösen elköltött ízes falatjai melletti beszélgetések és a Bálintné Fonay Emese által vezetett, valamint Földi Pál és Szendi Róbert által zeneileg kísért tánc ház bensőséges és kötetlen hangulatban hozta össze a templomba járó családokat.

Aztán még játékok, kézműves foglalkozások zárták a közös együttléteket.

Ünnepünk így igazán sokrétűvé vált: egyszerre lehetünk családjunkkal, barátokkal, kötetlenül és mások által vezetetten-inspiráltak, értelmi és érzelmi oldalról egyaránt átmozgatva.

Köszönet érte a szervezőknek is!

Makovnik Péter

PANNONHALMA TÖRTÉNETÉNEK KEZDETE

Helytörténeti rovat - II. rész

A városi újság tavaszi számában indítottuk útjára helytörténeti rovatunkat, amelyben akkor Pannonhalma történetének kezdeteiről írtam. Ebben a rovatban onnan folytatódik a történelmi kalandozás.

A bronzkorból nem sok lelet, anyag került elő, csak egy bronz sarló, amelynek helyét nem jegezték fel, valamint egy guggoló helyzetű csontváz a Hoszpodár területén. Korát szintén a bronzkorra teszik.

A vaskor az illír népek vándorlásának korszaka. Ők hozták az új fémeket, a vasat, melyből tudomás szerint nálunk nem találtak leletet, csak a környező településekről ismeretesek. Ezek egyébként még a bronzkori szerszámokra hasonlítanak. Egy híres vaskori lelet a kis-ravazdi kincs nevet kapta. Itt érdemes megemlíteni, hogy a Pannon, Panossa-Pándzsa szó az illír népektől származik.

Szintén a vaskorhoz tartozók voltak a kelták. Ők egy magasabb vaskultúrát hoztak, de ebből a korból környékünkön csak pár darab kelta pénz, hangveder és agyagból készült hálonehezék ke-

rült elő, valamint Pannonhalma meg nem nevezett részén egy kelta fibulákon használatos lánc.

Már az eddig eltelt idő és a letelepedések is igazolják Pannonhalma környékének kiemelt helyét, de az igazán csak a római korban teljesedett ki. Ebben az időben, mivel a rómaiak villaszerű épületekben éltek és nagyobb távolságra egymástól, Pannonhalma környékén szinte mindenhol volt kisebb-nagyobb római telep. A legjelentősebb a Ravazd melletti Packalló-völgyben, ahol egész épületeknek a falait, sírokat is feltártak. Pannonhalma területén a Boldogasszony-kápolna dombján találtak római sírokat és a kistemplom közelében egy fazekas kemence is előkerült 15 darab ép korszóval. Településünk egész területén, a szántóföldeken sokfelé lehetett találni római edényeket, ezért talán nem túlzás azt sem feltételezni, hogy itt akár iparszerűen vagy nagyobb mennyiségben készítették a cserépedényeket.

Felhasznált irodalom: Ress Árpád: Töredékek Pannonhalma történetéből c. jegyzete

Ress Anita

BEMUTATJUK AZ ÜRMÖS PORTÁT

Van Pannonhalmán egy hely a Tóthegy és az Illak-erdő találkozásánál, ahol pár éve új életre kelt egy birtok, és megszületett az Ürmös Porta. Az itt folyó tevékenység a hagyományos értékek megőrzéséről és megéléséről szól - erről beszélgettünk Dr. Pottyondy Ákossal, aki feleségével együtt teremtette meg ezt a különleges helyszínt.

Milyen kötődésed van Pannonhalmához?

1993-ban kerültem Pannonhalmára, amikor újra-indult a gimnáziumban a hatosztályos képzés. Egyidősek vagyunk az unokatestvéremmel, úgy gondoltuk, milyen poén lenne, ha mindketten ide jelentkeznénk, és osztálytársak lennénk. Az igazság az, hogy az iskola különösebben mély nyomot nem hagyott bennem, azonban ezt a vidéket nagyon megszerettem. Jó élmény volt itt túrázni, madarászni, sokat mentünk Tólos Zoli bácsival Csesznekre sziklát mászni, egyszóval rengeteget jártuk a környéket.



A gyógynövénykert (Fotó: PajtaKult - Hype Production)

Később az agrár területen folytatott egyetemi tanulmányaim során is visszanyúltam ehhez a vidékhez, mert innen voltak ismereteim. Az iskola befejezését követően a Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökségnél dolgoztam hét évet, ahol vidékfejlesztéssel foglalkoztam. Innen hívtak a Pannonhalmi Főapátsághoz, hogy – ahogy akkor ők mondták – újra vissza kellene tenni a térképre a gyógynövénykertet.

A helyiek emlékezhetnek rá, hogy a terület korábban, az államosítást követően nagyon leromlott állapotban volt. Akkoriban kétféle ember járt a kertben: az a kevés, aki ott dolgozott, illetve az eltévedt turisták, akiknek fogalmuk sem volt, merre járnak éppen. Hét évig vezettem a kertet, ami alatt nemcsak szakmailag, de turisztikai szempontból is egy potens látnivalóvá vált a helyszín.

Végül otthonra is Pannonhalmán találtam: egyszer bemásztam egy nagy bozótos területre, leültem, és azt éreztem, hogy hazaértem. Mára már itt áll a házunk, amelyben lakunk.



Hogy született meg az Ürmös Porta?

2018-ban úgy döntöttünk a feleségemmel, Patriciával, hogy nem folytatjuk tovább az alkalmazotti létformát, hanem más utat választunk. Számot vetettünk, hogy képesek vagyunk-e abból megélni, amit tudunk. Én gyógynövényekkel, régi gyümölcsfajtákkal foglalkozom, a feleségem pedig hang- és zeneterapeuta. Célunk elsősorban a saját magunk boldogulásának megteremtése, nem akartunk sokadik szereplőként megjelenni a gyógynövénypiacon, így értékesítésre szánt termékeink sincsenek. Mindent, amit teszünk, azért tesszük, hogy abból valamilyen haszon származzon, de ezt a hasznot nem feltétlen anyagi értelemben kell érteni. Sokféle módon értelmezhető ez a fogalom: haszon számomra az is, hogy értékteremtő munkát tudok végezni, a saját birtokunknak a fenntartása a feladatomban. Az Ürmös Porta jelenleg három lábon áll: gyógynövényismereti és gyümölcsészeti oktatókert, zeneterápiás központ és zarándokpihenő. Amikor hozzánk került ez a régi birtok, akkor egy nagyon szépen rendben tartott, jó állapotban működő gazdaságot kaptunk meg. Az itt élt család sorsa nagyon sok tekintetben hasonlít a mienkre, hálalessen gondolunk a Szaló és Ress családokra. Az épületek és a parasztudvar autentikus felújítását követően a porta már számtalan programnak helyet adott, legutóbb például Ferenczi György és a Rackajam koncerttel vártuk a hozzánk látogatókat, de ezen a napon volt közösségi lekvárfőzés és egy kiállítás megnyitó is: Kövek és fák címmel.

A nyári szünetben is folytatódik a Zenetető, amely egy játékos, mondókázós, éneklős, táncolós foglalkozás kisgyermekesek részére. Itt a cél a figyelem, az önkifejezés és a kreativitás fejlesztése a relaxáció, az ének, a mozgás és a zene eszközeivel. Az őszi félévben pedig újraindul majd a Sokorói Betyárképző, amely főként az általános iskolás korosztálynak szól, de nagyobbak számára is nyitott. Ennek során a magyar népi játékokkal ismerkedünk meg, gyakoroljuk a népi testkultúra elemeit bot, ostor és hagyományos íj játékos és virtuskodó használatával, de vannak benne mozgáskoordinációs feladatok, néptánc alapelemek, rovás gyakorlatok.

Az összes nyitott programunk megtalálható a Facebookon, amelyekre mindenkit szeretettel várunk!

Mi a véleményed, a régi és az új hogyan illeszthető össze a mai világban?

A régi meg az új akkor jó, ha együtt él egymás mellett. Nem kell feltétlenül eldobni valamit, csak azért, mert régi.

Tavaly tartottunk egy gazdálkodási képzést, ahol a havi rendszerességgel megrendezésre kerülő képzési alkalmak tematikája az évkör rendjéhez igazodva, az adott időszak hagyományos gazdálkodási feladatai alapján került összeállításra. Például januárban favágás, februárban disznóvágás, márciusban gyümölcsoltás és így tovább. Minden alkalomra meghívtunk egy olyan embert, akinek ez a szakmája: egy favágót, egy henteset, egy gyümölcsészt. Tőlük mindig azt kértem, hogy tanítsák meg, hogyan kell egy régi eszközt használni, mondjuk a favágásnál maradvá egy kézfűrész megélezni, de azt is mondják el, hogy hogyan kell egy motorfűrészbe a keverék üzemanyagot összeállítani, mit jelentenek az arányszámok, hogyan élezek meg egy láncfűrész. Ez nem visszafelé lépkedés, és nem az a cél, hogy visszamenjünk az időben. De nem is ennek a kornak a tagadása, hiszen nem ellenségünk a mai világ. Ez a szemlélet a tevékenységünk indíttatását is meghatározza.



Pottyondy-Csordás Patricia

Nem azért csinálom mindezt, mert haragszom bárkire, vagy épp nem érzem magam jól, hanem mert egyszerűen ezt szeretném csinálni. Így az érzésem pozitív az eredője, nem pedig negatív érzéseken alapszik. Az Ürmös Portának van egy olyan üzenete is, hogy nézd, innen jövünk, van egy olyan múltunk, aminek az értékeiből és tudásából ma is gyarapodhatunk.

Ha ezeket eldobnánk, vagy nem mernénk ezekhez hozzátenni, akkor stagnálnánk. Ott van a régi, de merjünk hozzátenni, és ne mindig a megszokott ösvényeket használni. A világ nem az ellenségünk, viszont megengedhetjük magunknak azt, hogy a magunk kedvére és örömére legyünk benne. A modern kor irányzatai, divatjai nem feltétlenül rosszak, de semmiképpen nem kötelezők, igent és nemet egyaránt mondhatunk.

A gazdaságunkat ölelő környezet számunkra nem díszlet, hanem próbálunk annak részeként tevékenykedni, ahogy a földre sem pusztán termelő közegként tekintünk. A kérdés minden vonatkozásban az – legyen szó akár egy autógyárról, egy pékségről, vagy éppen egy családi gaz-



Dr. Pottyondy Ákos (Fotó: Györgytea)

dálkodásról –, hogy az egy zárványként van jelen a tájban, az emberi közösségben, egy településszövetében, vagy pedig tud annak része lenni. Semmi baj egy nagyüzemmel, ha az olyan módon tud működni, hogy része az őt körülvevő világnak. Van-e közöd ahhoz, ami körülvesz? Semmit nem lehet önmagában, az őt körülvevő világtól függetlenül szemlélni. Például ha van egy növényed, azt nem tudod az ágyás nélkül értelmezni, azt a kert, azt pedig a saját gazdaságod nélkül. És ha ezt tovább folytatod, akkor eljutsz a településhez, az országhoz, a Kárpát-hazához úgy, hogy a növényből indultál. Ha viszont nincs közöm az engem körülvevő világhoz, az veszélyes helyzet, mert könnyen zárvánnyá válhatok. Ha nem vagyok benne a szövetben, akkor az előbbutóbb ki fog lökni. Ez a rendje a világnak.

Mit gondolsz, milyen szemlélet szükséges ehhez az életformához?

Titok nincsen, egyszerűen csak csinálni kell, és akkor működik. Beszélni és kritizálni könnyű a fotelból ülve. Mutassa meg és csinálja jobban, ha valaki tudja, és megköszönöm, ha segít, hogy én jobban tudjam csinálni. Az sem mindegy, hogyan vagy jelen: szereted-e, és jól érzed magad abban, amit teszel, vagy küszködsz, és ki akarsz szállni. Ijesztően sokan nem hallgatnak az érzéseikre... Fontos elmondani, hogy belülről korántsem olyan idilli ez a fajta lét, mint amilyennek kívülről látszik, hiszen rengeteg mélypont van és rengeteg feladat, nagyon sokat kell dolgozni. Viszont ha az ember energiát tesz bele, akkor megjönnek az eredmények.

A kulcs az, hogy cselekvőnek kell lenni, és hogy legyen egy képed, merre tartasz. A magyar nyelv nagyon kifejező: kép nélkül minden képtelenség, viszont ha van képed, akkor bármire képes vagy. Ha látod azt, hogy miért csinálod ezt az egészet, akkor az átsegít a nehéz pillanatokon is.

SZIA, KRISTÓF! - 2. rész

Beszélgetés egy bencés diákkal

Laudetur Jesus Christus!

In aeternum, Amen! Hol is hagytuk abba? A Pannonhalmi Zsemle... Mi is a lap címének eredete?

Volt egyszer valaha egy Pannonhalmi Szemle nevezetű folyóirat, ezt változtatták meg valamikor az öregdiákok Zsemlére. A kistesó vicces nevet kapott, már csak a híres "pannonhalmi (menzás) zsemle" miatt. Ugye bár sokszor van zsemle a diákétkezőben. A szemle-zsemle hangzati hasonlóság egy kicsit azt jelzi, hogy ez az újság csak a miénk, diákoké. A Pannonhalmi Zsemlének sok nehéz időszaka volt, kb. 10 éves kihagyás után indítottam újra, és a problémákkal mi is küzdünk.

Hogyan készítitek az újságot?

Először is kell egy csapat, ehhez megfelelően tehetséges diákokat kell keresni, szerencsére ezeknek nem vagyunk híján. Inkább a motivációt nehéz megadni nekik. Ha a csapat megvan, akkor kezdek el gondolkodni azon, hogy mi lesz az újságban, milyen cikkeket tegyünk bele. Ha a cikkeken túl vagyunk, akkor már csak össze kell szerkeszteni az újságot, illetve a nyomdával kell egyeztetni. Az utóbbi a legnehezebb, hiszen sokat kell számolni, és mindig sok kérdés lebeg a szemünk előtt: Hány darabot nyomtassunk? Mennyibe kerül? El tudunk-e adni annyit, hogy legalább nullára jöjjünk ki?

Ismertessük meg az olvasókkal a kollégiumi napirendet! Mi a hétköznapi és a hétvégi szokás idefent?

Hétfőtől szombatig 06.30-kor kelünk, ez lehet zenés ébresztő, de ahány (ház) prefektus, annyi szokás. Ébresztés után valahogy félálomban letalálunk a stúdió terembe, ahol egy gyors 20 perces reggeli tanszobánk van, bár sokszor inkább alszunk, mintsem tanulunk. Jó esetben nincs nulladik óránk. Ezután reggelizünk és rendet rakunk a hálóban. Az első óra 8.20-kor kezdődik és a tanórák egészen 14.05-ig tartanak. A sétaidő 14.45 és 15.15 között tart és a délutáni mozgásunkat szolgálja. 16.00-kor kezdődnek a stúdiómozgások, 3x45 perc 15 perces szünetekkel.

A nap végén vacsorázunk vagy pizzát rendelünk, és az esti szabad-

időt élvezzük: sportolunk, filmet nézünk, teázunk, társasozunk vagy beszélgetünk.

A lefekvés előtt van egy fontos hagyományunk: az ima és a hirdetések. Hogy zajlik egy esti ima?

Két eset van általában, a hogyan kéne kinéznie, és a hogy néz ki valójában. Kevés eset van, amikor nem sikerül a fegyelem miatt, de mi is emberek vagyunk, és néha szétszórtak is, így nem tudunk mindig koncentrálni. Legtöbbször a menetrend szerint megyünk. A menetrendet az határozza meg, aki tartja. 21.10-kor kezdünk.

Vagy bibliai történetet vagy egyéni sztorit hallgatunk meg, ez sokféle lehet. Lehet személyes élmény is, de akár lehet egy tanulságos történet, fabula. A felolvasás után a tanulságot megbeszéljük, kérdezhetünk is, ha úgy adódik. A jelentést a saját életünkre vetítjük ki, és tanulunk belőle, fejlődünk, hogy jobb emberek legyünk. Minden esti imát kivétel nélkül közös miatyánkkal zárunk, ahol körben állunk, és fogjuk egymás kezét. A 3 év alatt olyan jelentősége lett, hogy ezt sose hagyjuk ki. Az esti ima után rövid esti mese következik, ami segít az elalvásban.

Szombaton és vasárnap van változás a napirendben. Ez hogy néz ki?

Szombaton a nap teljesen úgy indul, mint más napokon, viszont a délutáni stúdiómozgások nincsenek megtartva. Helyette viszont este van egy csendes óra. A csendes óra témája mindig változó, általában a hit- és lelki életünkkel kapcsolatos dolgokról szoktunk beszélgetni. A takarodó 22.00-kor van. Vasárnap sokáig tudunk aludni, 08.00-kor kelt a prefektus. Reggelizünk, kicsit pakolunk, és két stúdiómozgáson veszünk részt. Lehetőségünk van a szerzetesekkel együtt a konventmisére menni, vagy a 11.30-as diákmisszióra veszünk részt. Ezután ebédünk ebben az időszakban általában a prefektus szervez valami programot.

El szoktunk menni sétálni. Természetesen sokszor van, hogy kirándulások, szülői látogatások vagy programok miatt csúszik a napirend.

A szombati tanítás fejében milyen előny jár nektek?

Sok az előnye, de a hátránya is. A legjobb dolog benne, hogy emiatt a szüneteink hosszabbak, viszont a legtöbb tanár szombaton írat dolgozatot, van, hogy 5 órából 4-en írunk, és abból 2 témazáró, ilyenkor már nehezen fog az ember agya. Viszont ami még nagyon jó benne, hogy nincsen egy nap 7-8 óránk, így a tanítás végére nem amortizálódunk le annyira.

Milyen követelményeink vannak nektek, prefektusoknak a hálórrenddel kapcsolatban?

A legfontosabb az, hogy a földön ne legyen semmi, hiszen ha mindent széthagynánk, a takarítás kész lehetetlenség lenne. Ezen kívül még apró finomságokat is szoktak nézni, például, hogy a polcon ne legyen szemét, vagy a szárítón ne legyen rendetlenség. Ami viszont még nagyon fontos, hogy az ágynevelő ne maradjon elől, és az is lényeges szempont, hogy le legyen takarva az ágy, hogy a lepedőnk ne legyen koszos.

Most pedig egy nagyon fontos dolgról mesélj az olvasóknak: Mennyire, miért és hogyan korlátozzuk a mobiltelefon használatát?

A telefonszabályzat átok és áldás egyben. Hétköznapiakon és szombaton reggel 8 óra körül kapjuk ki, ha a hálórrend megfelelő, és este 20.50-kor adjuk le az esti pihenés érdekében. Sokszor van, hogy a prefektus késve érkezik vagy a reggeli hirdetés elhúzódik, így néha késünk az órákról. Vasárnaponként pedig ebéd után kapjuk ki, nehogy a misén valaki rosszban sántikáljon.

Végül, a tanév végeztével, kíváncsi vagyok, milyen szünidős programod lesz a nyáron?

Júniusra nincsenek nagyobb terveim, csak a pihenés, viszont egész júliusban dolgozni fogok és talán augusztus elején is. Az utolsó szabad hetemen pedig a Mária Rádió által szervezett Média táborban veszek részt. Valamikor nyaralni is el fogunk menni, illetve lehet lesz a nyár folyamán testvérosztály találkozó.

Hát akkor jó pihenést is kívánok a munka mellé! Ora et labora, azaz imádkozzál és dolgozzál!

Köszönöm, viszont kívánom!

Kapovits István

MÁSODIK TŰZKERÉK FESZTIVÁL

Idén június 24-én második alkalommal rendezte meg egyesületünk a Tűzkeréknek keresztelt nyári fesztivált. A tavalyinál valamivel kisebb volumenben, de nem kevesebb jókedvvel zajlott a rendezvény, ezúttal a Ligetben, mivel a tavalyi helyszín – a Majális tér – az építkezés miatt nem állt rendelkezésre.

Ez évben kevesebb főzőcsapat szállt harcba a trófeáért, amit a kisebb terület miatt szerencsésnek mondhatunk, így nem volt zsúfolt a terület, mindenki kényelmesen berendezkedhetett, nyugodt és rendezett körülmények között zajlott az ételek készítése, és lévén a Liget nagyjából zárt terület, a forgalmat sem zavartuk.

Az egyesület is készített ételt (Pikáns Pipacs Pincepörkölt), valamint palacsintát, zsíroskenyeret és limonádét.

Új attrakciója volt a rendezvénynek a 30 m hosszú vízicsúszda, amit a terület lejtése miatt nagyszerűen el tudtunk helyezni. A közönség – különösen, de nem kizárólag a kicsik – lelkesen vették bele magukat a mélybe, hogy aztán alaposan felgyorsulva a fogadómedencében landoljanak, amit még két súlyos szalmabála is védett az elmozdulástól.

Egy kedves ismeretlen meg is örökítette a csúszdánkat, amelyet egyébként szívesen bocsátunk rendelkezésére bárkinek, aki megkeres bennünket (a rajzot nem, csak a csúszdát. A rajzot nem adjuk).

A verseny idén meglehetősen szoros volt, a háromtagú zsűrinek nem kevés időbe telt, mire meghozták a döntést:

- I. - Drink Team – Zöldséges marharagu
- II. - Kányásiék – Rántott töltött káposzta
- III. - Kulipintyó – Vaddisznópörkölt

Ezúttal a tálalást is díjaztuk közönségsvavazás formájában: az ételekről készült fotók alapján a közönség a „Marhajó” csapat ételét találta a legszébbnek.

A díjak átadásával párhuzamosan megkezdődtek a szórakoztató-kulturális programok is. A közönség megtekintette és szeretettel fogadta a Szőlőszemecskék táncos műsorát, Mátyássy Zoltán énekprodukcióját, Steve Kindler briliáns hegedűjátékát és a Padawan Project rövid koncertjét is. Ezek után éjfélig a színpadról szólt a zene Hegedűs Robi jóvoltából, közben kilenc óraker meg történt az örömtűz meggyújtása körtáncal, amelyhez a Három Patak együttes húzta a talpalávalót.

Összegezve: remek hangulatban telt a nap és az este, amit nem tudunk eléggé megköszönni támogatóinknak, akik úgy pénzzel, mint nyersanyaggal, eszközökkel és munkájukkal járultak hozzá az esemény sikeréhez.

Tóth Béla
ügyvezető
Pipacs Egyesület



TAKARÉKBANK HELYETT MHB BANK - Sajtóközlemény

Pannonhalmán is megújította fiókjait az MBH Bank



Gárdonyi és Bicske után már Pannonhalmán is teljes körűen megújított fiókban várják az ügyfeleket.

Az MKB Bank és a Takarékbank április 30-i egyesülésével létrejött az MBH Bank, Magyarország második legnagyobb, tisztán magyar tulajdonú hitelintézete. A bank egységes arculattal folytatja működését, fokozatosan megújítva és modernizálva közel 500 fiókból álló hálózatát. Ma Pannonhalmán adták át az új MBH Bank egyik első, teljes körűen megújított fiókját, amely nemcsak az új arculati elemeket viseli magán, hanem teljes kialakítása a változó hazai ügyféligényeket tükrözi.

A három egyesült tagbank (MKB, Takarékbank, Budapest Bank) hálózatára építve, az MBH Bank rendelkezik az ország legnagyobb bankfiókhálózatával. A bank most átfogó fiókmodernizációs programot indított, hogy országszerte modern körülményeket és egységes szolgáltatási színvonalat biztosítson ügyfeleinek, függetlenül attól, hogy nagyvárosban vagy kistelepülésen élnek.

Ennek érdekében folyamatosan megújítja a korábbi MKB Bank és Takarékbank fiókokat. Az év végéig minden fiókon megjelennek az MBH Bank új arculati elemei, nyílnak teljesen új fiókok is, 30 fiókot pedig teljes mértékben az ügyféligényekhez és az új márkához igazítva újít meg a hitelintézet.

Az ügyfelek igényei az elmúlt években jelentős mértékben megváltoztak: napi bankolási ügyeket szívesen intézik online, az összetettebb, tanácsadást igénylő kérdéseket azonban szeretik személyesen megbeszélni egy tanácsadóval. Az MBH Bank ennek megfelelően alakítja át fiókjait, több teret biztosítva a diszkrét tanácsadásra.

A nagyobb fiókokban külön teret kap például a prémium banki vagy a jelzáloghitelezési tanácsadás is. Az új belső terek letisztultak és átláthatóak, tükrözik a hitelintézet bankolásról alkotott elképzeléseit, ugyanakkor az elválasztó falakon használt gyalpár, a pultokon használt fa és az előtérben lévő élő növényi fal révén kifejezik természetközelségét és a fenntarthatóság iránti elkötelezettségét. Az új fiókok már akadálymentesítettek, így a mozgássérült vagy vak és gyengénlátó ügyfelek számára sem jelent gondot az itteni ügyintézés.

Ginzer Ildikó, az MBH Bank sztenderd kiszolgálásért felelős üzleti vezérigazgató-helyettese elmondta: „Elődbankjaink - főképp a Takarékbank - révén erős gyökereink, valamint kiterjedt fiók- és ATM-hálózatunk van a vidéki Magyarországon. Előnyünk, hogy ügyfeleink 95%-ához egy MBH bankfiók esik a legközelebb. Ezt az örökséget visszük magunkkal, továbbra is az egész országra figyelünk, és fontosnak tartjuk, hogy az ország egészében egyforma színvonalú, modern fiókok várják majd ügyfeleinket.



HÁZI RECEPTEK

pannonhalmi háziasszonyok ajánlásával

LEVENDULÁS ALMÁS ZABKEKSZ

*Kmettiné Taletovics Orsolya
ajánlásával*



Hozzávalók:

10 dkg olvasztott vagy puha vaj
1 tojás
1 közepes reszelt alma
3 friss levendulavirág
1 ek 4:1 édesítő vagy 4 ek nádcukor
10 dkg teljes kiőrlésű tönkölyliszt
20 dkg zabpehely
½ kk szódadikarbóna
csipet só

Elkészítés:

Először a nedves hozzávalókat összekeverjük, almával, lecsipegetett levendulavirággal együtt, majd a száraz részeket is hozzáadjuk, és masszává keverjük. Golfabda nagyságú golyókat formálunk belőle, és sütőpapíros tepsin 180 fokon 10 perc alatt megsütjük.

Jó étvágyat hozzá!

További recepteket
a Facebook oldalunkon találhat:
Pannonhalmi Receptcserélgető Klub
Kövessen bennünket,
és legyen tagunk, mert megéri!

AJVÁR

Fleckné Szabó Tünde ajánlásával

Hozzávalók:

2 padlizsán
1 fej fokhagyma
4 kápiapaprika
1 hegyes erős paprika
1 fej hagyma

Elkészítés:

Az összes hozzávalót félbe vágjuk vagy szeleteljük, majd sütőben 200 fokon kb. 40 percig sütjük. Ezt követően meghámozzuk és összeturmixoljuk, sóval és borssal fűszerezzük. Sült és grillhúsok mellé vagy kenyérrre kenve is fogyasztható.



ÚJSZÜLÖTTEK

Az újszülött neve	Születési ideje	Édesanyja neve
SZÜCS LILIANA	2023.03.02.	Végh Erika
FARKAS ANNA RÓZA	2023.03.03.	Németh Mónika
SASVÁRI ARMAND	2023.03.06.	Pádár Eszter
NYÁRI LEMMI	2023.04.01.	Khatab Aziza Száfá
HORVÁTH ERIK	2023.04.16.	Dobos Helga
KARISZTL ODETT	2023.04.24.	Csonták Vivien
KARISZTL NINETT	2023.04.24.	Csonták Vivien
KISS ANNA LUCA	2023.04.30.	Vipler Erzsébet
JANTÓ KOPPÁNY	2023.05.05.	Farkas Zsuzsanna
SIMON VKTÓRIA	2023.05.06.	Bagonyi Ilona
RESS JANKA JULIANNA	2023.05.26.	Rásó Noémi
STEFANICS BLANKA	2023.06.04.	Berki Viktória
WACHLER JÁNOS ATTILA	2023.06.07.	Győrig Annamária

*Minden babának és édesanyjának
sok boldogságot és egészséget kívánunk!*



ELHUNYTAK

Az elhunyt neve	Életkor	Az elhalálozás dátuma
BORBÉLY ISTVÁN	49	2023.03.10.
ÁCS ANDRÁSNÉ	84	2023.03.12.
NÖDL TIBOR	56	2023.03.16.
FÁBIÁN JÁNOSNÉ	88	2023.04.04.
HORVÁTH ISTVÁN	58	2023.04.09.
TÖRÖK ENDRÉNÉ	95	2023.04.11.
LENGYEL ISTVÁN	86	2023.05.19.
MATUSZ LAJOSNÉ	89	2023.06.03.



Nyugodjanak békében!



APITERÁPIÁS GYÓGYNÖVÉNYSZIGET PANNONHALMÁN

Sok szeretettel várja vendégeit egy illatos gyógynövényszigeten a **Pannonhalma Provence Levendula** és a **Valiczko Méhészet** egy tulipánnal, levendulával, mentával és méhlegelővel körbeültetett apiterápiás házikóval Pannonhalmán.



A kert gyönyörű panorámára néz, madárdalos és rendkívül aromás! Nyugodt és harmonikus környezete kiváló lehetőséget nyújt a pihenéshez, relaxációhoz.

Az apiterápiás házikó-kaptár-szauna 3 éves kortól látogatható, és számos dologban támogatja a testet és a lelket egyaránt!

A kis gazdaság olaja, virágvize, kézműves portékái, mentás és levendulás mézei, méhészeti termékei a helyszínen is megvásárolhatók.

A kert kiváló helyszínül szolgálhat fotózásra, meditációs és jóga foglalkozásokra is!



ELÉRHETŐSÉGEINK:

Gyimesi Barbara: 06 20 328 7339

Valiczko Tamás: 06 20 986 5957

Facebook: Pannonhalma Provence

Cím: 9090 Pannonhalma, Dr. Szombathelyi Károly utca 6.